

# DEBRECENI ÚJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumfiák Budapest. Bérmentve.

**Előfizetés helyben:**  
Egy óra 2 P 50 f.  
Három óra 7 P 50 f.  
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

Felelős szerkesztő és lapfőnököse:  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## Borah amerikai szenátor kijelentette, hogy a határmenti szinmagyar területeket vissza kell csatolni Magyarországhoz.

Még a télen az amerikai szenátus elé kerül Trianon revíziójának ügye.

Washington, dec. 10. Borah szenátor, a szenátus külügyi bizottságának elnöke, aki már a múltkoriban feltűnő nyilatkozatot tett Trianon revíziója és a magyar igazság mellett, most újból kijelentette, hogy

még ezen a télen a szenátusban tárgyalásra kerülnek a béketervek. Itt fogja fölvetni és a vitába bekapcsolni Trianont.

Azért kell felvetnie a trianoni kérdést, mert felfogása szerint a világbekegyetlen reménye az olyan feltételek újraformálásában keresendő, amilyeneket a trianoni szerződés oktrojált.

Amerika ugyan nem kapcsolódik bele Európa befűgveibe, de a világleke megvitatása során fel kell hie-ti a fizvelmet azokra az állapotokra, amelyek állandóan fenyegetik a nem-

zetközi harmóniát.

Ezután elmondta Borah, hogy rendkívül érdeklődik a trianoni szerződés iránt, mert szerinte az Európa egyik nagy veszélyzónája.

A legteljesebb szimpátiával viseltetik Rothermere nézetei és érvei iránt. Tökéletesen indokoltak tartja, hogy Rothermere lord sikraszáll Magyarországgal szemben.

Nem férhet szó, ahhoz, hogy azokat a területeket, amelyeknek lakossága tisztán magyar és a határmentén összefüggnek az anyaországgal, vissza kell csatolni Magyarországhoz.

Borah szenátor ezután kifejté, hogy ha a trianoni komplexum döntő bíróság elé kerülne, mindenesetre amerikai jogászok is helyet foglalnának ebben a testületben.

## Éhség sztrájkba kezdtek a vérengző oláh horda letartóztatott tagjai.

Az oláh külügyminiszter lemondással fenyegetőzik, ha a diákok abba nem hagyják további zavarásukat.

Erdély véres napjai már lezajlottak, a fékevesztett oláh diákhordák már elhakarodtak a magyar városokból, pusztulást, vért és jait hagyva maguk után. Amíg a nagyváradi zavargások tartottak, még az utas-közlekedés is megbénult, a románok leszállították a vonatokról a Magyarországra felé igyekvő utasokat és csak a péntek esti gyorsvonattal jöhetett át a határon nagyszámú utas.

Még az átutazó külföldiek is örülnek, hogy kikerülhettek az erdélyi tüzfészekből.

Az újabban érkezett utasok további véres eseményeket beszélnek el. S a távirati jelentések is arról számolnak be, hogy még mindig nem esillapodtak le az oláh diákok forradalmi kilengései.

Budapest, dec. 10. Bukarestből jelentik: A Malmaison keszárnyában internáltak 40 diákokat, akiket Bukarestbe szállítottak le az oláh diákok forradalmi kilengése.

A diákok most éhségsztrájkba kezdtek és kijelentették, hogy addig nem esznek, amíg a katonai hatóságok el nem bocsátják

őket.

A nagyváradi prefektus felhívással akarja kényszeríteni a kereskedőket, hogy üzleteiket nyissák ki.

Budapest, dec. 10. Pénteken délelőtt a kolozsvári kereskedők gyűlést tartottak és

egyhangulag elhatározták, hogy három napos tüntető sztrájkot tartanak.

Pap Dániel hadtestparancsnok utasítást adott a katonaságnak, hogy lőfegyverét használja a zavar-gók ellen.

Budapest, dec. 10. Bukarestből jelentik: Kiderült, hogy az erdélyi tisztítások nagyon ártottak Romániának és megnehezítették a kormánynak nem csupán belpolitikai, hanem külpolitikai helyzetét is.

Maniu és társai nem fogják elmulasztani a kormányt felelősségre vonni azért a több százmillió leure rugó kárért, amelyet a kincstárra hárítottak azzal, hogy köteles megtéríteni az erdélyi kereskedőknek és magánosoknak,

valamint a kulturintézeteknek a

diákok forradalmi kilengései által okozott károkat. A történetek bármennyire is tagadják a hivatalos kormányközlemények, még jobban lesüllyesztették a semmiféle külföldi államban kölesönhöz nem jutó Románia tekintélyét.

Budapest, dec. 10. Bukarestből jelentik: Tegnap a szenátus ülésén kijelentették, hogy a zavargó diákokat Bukarestből iránvitták és titkos alapokból pénzelték. A kormány tiltakozott a vád ellen.

Több oldalról megerősítették azt a hírt, hogy Nagyváradon a román diákok az angol zászlót sárba tiporták.

Budapest, dec. 10. A nagyváradi rendőrség letartóztatta Corpus volt jogakadémiai tanárt, akit a tüntetők között láttak. Nagyváradon még ötven munkást is összefogdostak.

Bukarest, dec. 10. Bécsi Távirati Iroda: A román diákságnak az a szándéka, hogy mára tervezett antiszemita emlékműmépely botlítása miatt

hétfőn megkezdik a főiskolai sztrájkot.

A letartóztatott diákok, akiknek száma négy százra emelkedett, éhségsztrájkba akarnak lépni. Titulescu külügyminiszter, akit a nagyváradi események külpolitikai következményei haragra gerjesztettek, azzal fenyegetődzik, hogy lemond, ha a diákok azonnal abba nem hagyják az agitációt.

A Cuventul szerint hasonlóképpen le fog mondani az az államtitkár is, akit a zavargások megakadályozása körüli mulasztásokért felelősnek tartanak.

Budapest, dec. 10. Nagyváradra megérkezett az a bizottság, amely hivatta van a Váradon történt károkat felbecsülni. A bizottság tag-

jainak kijelentése szerint a kár mintegy 150 millió leu. A bizottság feje táviratozott Duca belügyminiszternek és Tatarescu miniszternek Bukarestbe, hogy jöjjenek a helyszínre Nagyváradra.

A nagyváradi főrabbi 40 napi böjtöt rendelt el hívei körében, mert a templomi tóra tekeresei elpusztultak.

## UJABB INTERPELLÁCIÓ A MAGYAR KÉPVISELŐHÁZBAN

Budapest, dec. 10. Az egységesített türelmetlenül várják a kormány energikus fellépését. Bogya János képviselő a keddi ülésen interpellációt szándékozik beterjeszteni a kormányhoz az erdélyi pusztítások és gyilkosságok ügyében.

## A MAGYAR TÖRVÉNYHATÓSÁGOK MEGBÉLYEGZIK AZ OLÁH VANDALIZMUST.

Mint Berettyóújfaluból jelentik, Biharvármegye december 21. közgyűlésén a törvényhatósági bizottság tartja meg fogják bélyegezni a vármegye volt magyar székhelyén. Nagyváradon lejátszódott eseményeket, és hasonló tiltakozásra fogják felhívni az ország többi törvényhatóságait is.

Prága, dec. 10. Szűllő Géza képviselő elnöklété alatt álló csehszlovákiai magyar nemzetipárti Losoncon elnöki ülést tartott, melyen foglalkozott a nagyváradi véres tüntetése-vel. Az ülésen a következő határozati javaslatot fogadták el:

A csehszlovákiai magyar nemzeti párt megdöbbenéssel értesült a testvéreit Nagyváradon ért barbár elbánásról és felhívja a párt keretében tömörült magyar törvényhozókat, hogy a cseh parlamentben hívják fel a nyugati művelt közönség figyelmét ezekre az eseményekre.

## A Népszövetség állandó tanácsadó bizottságába választották Hadik János grófot.

Tomcsányi budapesti egyetemi tanárt pedig a népszövetség közigazgatási bíróságához pótbíróként nevezték ki.

Genf, dec. 10. A nemzetek szövetségének tanácsa tegnapi ülésén kinevezte a nemzetek szövetsége tanácsadó bizottságának tagjait: A bizottság 44 tagja közt van gróf Hadik János is.

Genf, dec. 10. A nemzetek szövetségének tanácsa tegnap tartott ülésében dr. Tomcsányi egyetemi tanárt pótbíróként nevezte ki, a népszövetség, dec. 10. A népszövetségi

közigazgatási bíróság, amelyet tegnap alakított meg a népszövetség tanácsa a magyar közigazgatási bírósághoz hasonlóan azonban a viták ügyekben bír illetékességgel, melyek egyrészt a főtítkárság és a munkaügyi hivatal, mint alkalmazzó, másrészt az egyes tisztviselők, mint alkalmazottak közt felmerülhetnek. A bizottságnak 3 rendes tagja van. Egy olasz, egy német és egy belga. Ezenkívül három póttagja van, akiknek sorában egy magyar jogász is szerepel. Tomcsányi Mór ügyvéd.

a közjogi és közigazgatási jog tanára, a budapesti egyetemen. Magyarország népszövetségi munkájának lényeges kibővítését jelenti, hogy a népszövetség egyik állandó bírói szervezetében Magyarország is részt vesz és hogy

az említett perekben magyar bíró is jogosítva van igazságot szolgáltatni.

Genf, dec. 10. A tegnap megalkotott tanácsadó bizottság rendelkezése az, hogy figyelemmel kísérik a nemzetközi gazdasági kérdéseket. A bizottságba egy magyar tagot is ki nevezték. Hadik János gróf személyében. E kivonás annál figyelemre méltóbb, mert

Hadik János gróf az első magyar ember, aki a népszövetség válogatott állandó bizottságában állandó tagsági helyet nyert.

### A debreceni tűzoltók és mentők munkája a múlt hónapban.

Az elmúlt hónapban a város területén 1 fűskamara tűz és 6 kéménytűz, összesen tehát 7 tüzeset történt. A tűzkarok összege mindössze körülbelül 26 pengőt tesz ki, mely biztosítás révén megtérül.

Mentők az elmúlt hónapban a következő mentési eseteknél vettek részt: sebészi bántalmak 34, belső bajok 21, egyéb bajok 3, szállások 249, mozdulóosság 123, vaklármá 38 tétel jelentés 1, összesen tehát 431 eset. Az esetek között 13 öngyilkosság fordult elő, az öngyilkosságok módja egy esetben szúrás, két esetben lövés, egy esetben vízbeugrás és 9 esetben mérgezés volt. A betegszállításoknál 11 esetben a hatóság, 24 esetben orvos, hivatalok, 143 esetben pedig megárfélék hívták fel a mentőket segítségnyújtásra. Elmebeteg szállítás 17 esetben történt. A mentőautó által befutott ut 123 kilométer és 500 méter, a mentőkeresők által befutott ut pedig 1599 kilométert és 700 métert tesz ki.

### Árulhat-e az uccán péksüteményt a pékinas.

A debreceni pékek az iparhatóságtól arra kérték engedélyt, hogy inasikkal az uccán árva-kelvé és a piactereken letelepedve péksüteményféléket árulhassanak. A hatóság erre a különböző törvényekben nem talált kielégítő magyarázatot s ezért kérdést intézett a legfőbb iparhatóság felől a kereskedelemügyi miniszterhez, döntse el, hogy szabályozó munka-e a pékinasra nézve, ha perecet, kiflit, zsemlyét, árut az uccán. Az ipartörvény ugyanis azt mondja, hogy a munkaadó, vagyis a mester az inast csak az iparához tartozó, vagy azzal kapcsolatos szakmunkákra alkalmazhatja. Az iparüzéssel kapcsolatos más munkákra csak kivételesen és csupán annyiban, amennyiben az a tanoncnak kellő gyakorlati kiképzését nem hárthatja. Kiváncsian várják az érdekeltek, hogy miként fog dönteni a kereskedelmi miniszter az érdekes kérdésben.

Szerezzenek takaréktettkönyvet a Köcsönös Széplőző-Egyletnél.

## A kirakatoknak hátat fordítani pénzbüntetés és elzárás terhé alatt tilos.

A kereskedők szabályrendelet vezetést dolgoztak ki a kirakatok előtt ácsorgók megrendszabályozására.

A debreceni Kereskedő Társulat érdekes beadványt intézett a napokban Debrecen város tanácsához. A beadványban felpanaszolja, hogy az utóbbi időben megrögzött szokássá vált Debrecenben a kirakatoknak háttal való elállása. Különösen a korzón divik ez a rossz szokás, amivel megakadályozzák a kirakatok rendeltetését: az áruk bemutatását és a vételre hívást.

Sokszor nemcsak a kirakatot, de a bejáratot is elállják, valószínűleg berrikád szerűen és így az üzletbe való bejutás is a legnagyobb nehézségbe ütközik. A kereskedők sokszor foglalkoztak már ezzel az anomáliával és már arra is gondoltak, hogy ha másképp nem lehet védekezni a csökönnyösen kitartó korzón ácsorgók ellen, inkább lezárják li-

rakataikat, végül azonban arra az elhatározásra jutottak, hogy a városi hivatal felé érdekes közbejegyzést.

Részletesen kidolgozott szabályrendeletet tervezetként küldtek be a tanácsnak, amelyben szigorú büntetést magután vonó kihágássá kérik minősíteni a kirakatoknak háttal való elállását. Azt javasolják, hogy a kirakatok előtt való céltalan ácsorgást kihágásnak minősítsék és 50 pengőig terjedő pénzbüntetéssel, vagy öt napi elzárással büntessék.

A tanács a beküldött szabályrendelet tervezetét, amelyvet a kereskedő társulat dolgozott ki, véleményezés végett megküldi a Kereskedelmi és Iparkamrának és azután fog érdemlegesen foglalkozni a kereskedők jogos kérelmével.

## A Dégenfeld-téri árusok helyzete és a vásárcsarnok építése.

Hová helyezik a Dégenfeld-téri sátrakat?

Tudvalevőleg a vásárcsarnok építése már a legkomolyabb stádiumban van, úgyhogy a Csapó ucca elején és a Dégenfeld-téren egészen a városi határig terjedő vásárcsarnok építése a kora tavasszal már kezdetét is vesz. Az építkezés tartamára a Dégenfeld-téri vásárcsarnok árusai, valamint azok is, akik ott kirakó árusítást folytatnak, nagy aggodalomba jutottak, hogy mi történik velük arra az időre, míg az építkezés tartamára.

Ezzel a dologgal már nappal ezelőtt foglalkoztak a felvetett kérdés alapján a városházán és illetékes ténnyezőknek véleménye szerint a Dégenfeld-téri vásárcsarnokban az árusítás mindaddig szabadon fog folyni, míg a vásárcsarnok építése meg nem kezdődik. Ebben az építkezés legbonyolultabb szakértője maga Barsos József műszaki főtanácsos a vásárcsarnok ügyének előadója is úgy véli, hogy a vásárcsarnok fenntartása addig míg az építkezés folyik nem ütközik akadályba, amivel is inkább, mert a vásárcsarnok építése

hová helyebb történik, mint a mostani ucca front, ott tehát az építkezés egész folyamata a rendelkezésre álló területen szabadon lefolyhat.

Visszont azonban a vásárcsarnokban elhelyezkedést csupán az olyan árusok fognak kapni, akik kifőzéssel nem foglalkoznak, a mostani Dégenfeld-téri sátrakban pedig sokan vannak, akik kávé- és ételfőzéssel foglalkoznak. Ezek a vásárcsarnokba semmi körülmények között nem kerülnek be, mert a vásárcsarnokot nem építik kémény rendszerrel. Ezeknek más elhelyezéséről kell gondoskodni, amit maga a hatóság is meg kellene oldani. Ezzel szemben csak az bizonyos, hogy a Simonffy uccáj piac is megszűnik a vásárcsarnok létesítésével és hogy a Dégenfeld-téri vásárcsarnok egy külön területen, még pedig a jelenlegi zsidóvásártéren a Dobozi temető előtti területen fogják felállítani. Ha és amennyiben más megoldást a kifőzések és kávéházak elhelyezésére nem találunk, akkor ezek is a zsidó-

vásártérré helyezett vásárcsarnokban karnak új helyet.

Ezekben foglalható össze a vásárcsarnok építésével kapcsolatban felmerült és különféle aggodalmakra okot szolgáltat több rendbeli és várható intézkedés.

### Debreceni új polgárok

A múlt hónapban a következő debreceni lakosokat vették fel a város kötelekébe: Ruténvi Árpád posta és táviráda igazgatót, Heimerich Gizella házartást, özv. Pap Józsefné, Csundel Ilona felírónót, Krámer Gyula vasúti felügyelőt, Tóth Gábor Eleonór ref. tanítót, id. Schviader Sándor ny. máv. betűíró-t, ifj. Pokoly József városi adóosztály, Majoros József állami főmérnököt, Nagy Lajos asztalos, dr. Rásó Vilmos orvost, Lakner József állami főreáliskolai tanárt, Párti Ferenc ny. vasúti főreáliskolát, Csapó István szállodai portást, Kovács Lajos orvos-tanár-t, Bozsnyai Gyula máv. mozdonyfűtőt, Alföldi Zoltán szigorló orvost, Muszinszky Sándor cipész, Spiller József honvédszázados, Katona Sándor főmunkást, Hodis Olimpia felírónót, Tóth Lajos magánzót, Terecsányi Irén tanítónót, Veres János kereskedősegédet, dr. Nagy Sándor orvost, Szükös Károly kőfaragót és Bertalan József deréskel lakost. Összesen 28-at. Letelepedési engedélyt nyert Debrecenben özv. Vres Józsefné szül. Bereczky Emília.

### A fertőtlenítő intézet munkája a múlt hónapban.

A fertőtlenítő intézet működését a következő kimutatás tünteti fel:

Kötelező hatósági fertőtlenítő: tífusz 48, diftéria 18, vörheny 11, tüdőgümőkór 10, paratífusz 2, orbánc 1, összesen 90.

Betegszállítás: tífusz 13, diftéria 5, vörheny 5, kanvaro 2, paratífusz 2, orbánc 1, összesen 28.

Ingyenes temetés 1 esetben, elmebetegszállítás 1 esetben történt. Televizgatókat tartottak 5 ízben, tejmintát vettek 33 esetben.

A vetésterületek statisztikai felvételplátása és a termeszedmények számbavétele az elmúlt hónapban befejezést nyert. A mezőgazdasági bizottsági tagok választására jogosult mezőgazdasági családok, munkások és alkalmazottak összeírása, illetőleg a múlt évi összeírás pótlása megtörtént. Gyógyszerárvizsgálatot tartottak 5 gyógvizsgálatban. A nyulasi szükség-lakásokban 141, a régi csanakórházbeli szükség-lakásokban 38, a Salétrom-laktanyai szükség-lakásokban pedig 99 személyt nyert elhelyezést. A hűtőszekrények menhelyén pedig 6 ot szállásoltak el.

### Tűzifa és oszlopta árverés.

Folyó hó 15-én, csütörtökön délután 11 órakor a Péterfia ucca és Kétmalom ucca keresztesítésénél rakározott uccai akácfaék lesznek elárverezve.

Városi Kertészet.

**Karácsonyra**  
játékot olcsón vehet  
**EMERICH SAMU**  
cégnél, Dégenfeld-tér.  
Nézze meg kirakatainkat.

# BAGI LAJOS

rőfös és rövidáru  
üzletében

## Batthyányi ucca 6. sz.

A megkezdődött nagy karácsonyi vásár keretében, raktár apasztás miatt, az összes női és férfi ruha, öltöny és kabát kelmek, valamint kész női és leányka fehérneműek rendkívüli olcsó árban kiárussítanak. Kötött-szövött, mosó és selyem áruknál szintén mélyen leszállított olcsó csassió árak.

Saját érdeke, hogy személyesen meggyőződjön árain olcsóságáról!  
SZOLID, SZABOTT ÁRAK! FIGYELMES KISZOLGÁLÁS!

## A közigazgatási bíróság megsemmisítette a kereskedelmi kamarák felsőházi tagválasztását.

Ujból kell választani a kamarák hat képviselőjét a felsőházba. — A pécsi és soproni kamara támadta meg a januári választást.

Budapest, dec. 10. Széles körben feltűnést keltő ítéletet hozott a közigazgatási bíróság, amellyel megsemmisítette a kereskedelmi és iparkamarák felsőházi tagválasztását.

Már a választás előtt tiltakozott a jelölés ellen a soproni és a pécsi kereskedelmi és iparkamara és ekkor tiltakozását főleg arra alapította, hogy az egyik jelölt: Chorin Ferenc nem tagja a pécsi kamarának, de a tiltakozást az ország kamaráit képviselő elektorok nem vették figyelembe és a kamarák részéről felsőházi taggá Bellatiny Braun Arturt, Székács Antalt, Sesztina Jenőt, Feller Henriket, Chorin Ferencet és Fálffy Dánielt megválasztották.

A választás ellen a pécsi és soproni kamara a közigazgatási bírósághoz felebbezést adott be és a közigazgatási bíróság dr. Matzke

Károly ítélőbíró előadása alapján megsemmisítette a kamarák mind a hat felsőházi képviselőjének választását.

mintogy az egyik tag választásának szabálytalansága esetén a törvény értelmében az összes kamarai felsőházi tagok választását meg kell semmisíteni.

A közigazgatási bíróság ítélete most mindenesetre azzal a körülménnyel jár, hogy

ujból kell választani a kereskedelmi kamarának mind a hat tagját a felsőházba.

A megsemmisítés folytán a gyárpárosok most szeretnék keresztülvinni, hogy a felsőházi törvény novelláris módosításával a gyárpár képviselői közül választás után jussanak be a felsőházba.

## József királyi herceg felhívása a karácsonyi vásárló közönséghez.

Pártoljuk a magyar ipart.

A közelgő karácsonyi ünnepek alkalmából az üzleti élet megelégnél. Mindenki igyekszik övének valamivel kedveskedni. A mai nehéz megélhetési viszonyok között a karácsonyi ajándékok nagyobb részben elsőrendű szükségleti cikkek, mint azok békében voltak. Már pedig e részben a magyar ipar is kiváló gyárt és produkál. A külfölddel szemben való mérlegünk feljavítást romlik és a fizetési mérlegünknek növekvő deficitje a lassu elvérzést jelenti. Ezért mindenkinek meg kell hallania az Országos Ipartestület fővédnökének, József főhercegnek következő felhívását.

A szeretet közelgő ünnepe alkalmából bizalommal fordulok a magyar közönséghez. Arra kérem, hogy karácsonyi ajándékul magyar árut vásároljon.

Az elmúlt nehéz idők vérszegénységére tették megcsontított országunkat és nem elég, hogy javaink nagy része külföldre vándorolt, de ezen felül az üllésítés folytán bekövetkezett eladósodás is hosszú évekre jelent nemzetünknek súlyos törlesztési kötelezettséget.

Mégis több mint százmillió nendő vándorol ki évente külföldre részben olvan inarcikkért, amelyek ma már itthon is kifosztalan minőségben készülnek.

pedig több ezer munkás kénytelen pihenni munkanélkül.

A magyar áru kitérő!

Éppen ezért nem áldozatot kérek a hazafias magyar fogyasztó közön-

**Heti** befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölesönös Segélyező-Egyletnél már válthatók. -o- -o- -o-

**Nézzé meg a NAGY JÁNOS** vásáru kirakatát a Csapó-ucai fordulónál. -o- -o-

ségtől, hanem megértő szeretetet a szeretet közelgő ünnepe alkalmából.

Aki a szívére és az eszére hallgat, magyar származású árut vásárol, mert nem adózik feleslegesen a külföldnek és magyar munkáskéz foglalkoztatására ad alkalmat, a nélkülözök számának csökkentését segíti elő, magyar könnyvet töröl le.

Minden külföldi gyártmányu karácsonyi ajándékért kiadott fillér egy-egy magyar véresepp kihullása. Minden magyar származású ajándékért kiadott fillér egy-egy gyertya a magyar jövő karácsonyfián.

Magyar Testvérek! Magyar árut vásároljatok karácsonyi ajándékul! Budapest, 1927. nov. havában.

József fh. s. k.

az Országos Iparegyesület fővédnöke.

Az Országos Iparegyesületnek ez az akciója nem irányul a magyar kereskedelem ellen. Csupán azt kívánja elérni, hogy a fogyasztó közönség azokban a cikkekben, amelyek a magyar ipar is gyárt, első sorban a magyar árut vásárolja és ne az eddigi rossz magyar szokás szerint a külföldi árunak legyen a rabja. Öntudatos fogyasztó közönség nélkül soha nem erősödhet meg iparunk s így mindig a külföldi iparnak leszünk a rabszolgái. Aki Trianont fájlalja, ne feledkezzék meg vásárlásainál se Trianonról!

## Rádiósoknak

minden nagyobb vásárlás után

1 drb. Tungstram-lámpát

ad ajándékul karácsonyig

**SIMON rádió szaküzlet**

BARTA és TARSÁ cég helyi képviselője, József kir. herceg-u. 3. Telefon 13-22.

# SENATOR

legvékonyabb és legdrágább cigarettapapír, de mert a

120 lapos, árban a legolcsóbb!

Minden más papír legföljebb 60 lapos.

## A régi téglavetőbeli cigányvérengzés a debreceni törvényszék előtt.

Részegségükkel védekeztek. — A bíróság az egyik cigányasszonyt 2 és fél hónapi fogházra ítélte.

A régi Téglavetőben ez év szeptember 14-én borzalmas vérengzést végeztek az ott lakó cigányok. Valami jelentéktelenségen összeveszték és a férfiak és nők egyaránt kést, sarlót, facölöpöket és baltát ragadva egymásnak rontottak s borzalmas harcot rőtönöztek.

A véres verekedés hevében a cigányok a fejükön, lábukon szenvedtek súlyos sérüléseket. Több nő pedig késtől és sarlótól származó sebekkel szállítottak be a sebészeti klinikára.

A rettenetes embermészárlásnak a csendőrség és a rendőrség vetett véget. A cigányok ellen pedig megindult a bünyádi eljárás. A nyomozás megállapította, hogy a véres verekedésnél a főkolompokok: Lakatos György, Fanni, Ferenc és Éva fia voltak. Ellenük súlyos testi sértés büntette miatt indult meg az eljárás.

A debreceni törvényszék tegnap délután tárgyalta a téglavetőbeli cigányverekeedés ügyét. A letartóztatásban lévő cigányokat szuronyos fogházörök kísérték a tárgyalóterembe. Cigánytársaik a folyosón várak a tárgyalás eredményét.

A súlyos testi sértéssel vádolt cigányok a törvényszék előtt azzal védekeztek, hogy a szeptember hó 14-iki verekedés alkalmával részegek voltak s a történetekre egyáltalában nem emlékeznek.

A kihallgatott tanúk vallomása alapján aztán a bíróság megállapította, hogy a letartóztatott cigányok közül Lakatos Fanni több társát súlyosan megsebesítette, a többi ellenben részt vett ugyan a verekedésben, de sebesülést nem okoztak senkinek.

A bizonyítási eljárás után a többiekkel szemben elejtette a vádat, csak Lakatos Fannival szemben tartotta fenn. A bíróság a bizonyítékok alapján Lakatos Fannit súlyos testi sértés büntette miatt 2 és fél hónapi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

## BARTHA KÁROLY DEBRECENI TANÁR A SZÉKELY NÉPBALLADÁKRÓL ELŐADAST TARTOTT.

A népszerű főiskolai tanfolyamon tegnap délután 5—7 óra között hangzott el az utolsó előadás a közönség nagy érdeklődése mellett.

Bartha Károly református tanítóképző intézeti tanár székely népdalokat és népballadákat adott elő, a kollégium dísztermében. A ballada változatok eredeti szövegét Veress Irma úrleány adta elő, aki tudvalevőleg Csiky székelyszármazású és az előadott dalokat nagyon jól ismeri szükebb hazájából.

Az előadás alatt különféle székely dalokat mutatott be Aitay Béla, Reinhardt Eszter, Oláh Emil, Diószeghy László, Engi László, akiket saját szerzésű zongorakísérettel kísérték Szabó Emil és Bodnár Lajos zenetanárok.

A balladabemutatókban részt vett ezenkívül a kollégiumból a tanítóképzősök balladás csoportja és a Csokonai énekkar is.

Bartha Károly évek óta foglalkozott a székely néprajzi, főleg népköltési és néptnyelvi hagyományokkal és így a székely népköltészetnek egyik legjelesebb hazai ismerője s éppen ezért előadása rendkívül érdekes és értékes volt.

## RAMMINGER

HÖLGYFODRASZ

Szent Anna u. 10. Városi-bérbáz

Telefon 15-37.

PARÓKAKÉSZÍTŐ

Aranvéremmel kiténtetve.

## Selyem nyakkendőök

2.40 pengőtől

Feketénél.

## UJDONSÁGOK

**Időjósítás:** Inkább felhős idő, lényegtelen hőváltozással és kisebb lecsapódásokkal.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A ref. templomokban. Nagytemplomban d. e. 9 ó. dr. Révész Imre, d. e. 11 ó. Tomay Dezső, 1 ó. lev. ifi. istentisztelet Kardos László, d. u. 5 ó. Bagdy Dániel. Kossuth uccai templomban d. e. 10 ó. Magyar Bertalan, d. u. 5 ó. Madar Zoltán. Árpád-téri templomban d. e. 10 ó. Urav Sándor, d. u. 2 ó. Magyar Bertalan. Ispótláyi templomban d. e. 10 ó. Szele György, d. u. 5 ó. Molnár Ferenc. Homokkertben d. e. 10 ó. Márki Kálmán. Szegegyházban d. e. 10 ó. Halász András. Ref. felső leánynevelő úr. Boér Károly. Nyulas barakk d. e. 10 ó. Bagdy Dániel. Szepesen Sípóss Imre. Hármashelyen Kántor József. Pácon Konrád Zoltán.

**Vasárnapi istentiszteletek a róm. kath. templomban.** Dél előtt fél 10 ó. orator nagymise. — szentbeszédet mond Kovács Sándor. Utolsó szentmise fél 1 ó. orator. Délután fél 4 ó. orator szentolvasó és litánia. Beszédet mond Takács Dénes.

**Az evang. templomban** az istentiszteletet f. hó 11-én, vasárnap d. e. 10 ó. orator Labossa Lajos vallásnarr tartja. Gondoljunk a szegényekre!

**Istentiszteletek sorrendje a görög szertartású róm. kath. templomban** 7 ó. orator reggeli istentisztelet. 8-kor diákmise, 9-kor katonai mise, 10-kor nagymise, prédikál Papp Gyula parachus sz. szék tanácsos, fél 12-kor csendes mise. Délután 3-kor vacsernye, utána 4-kor kultur délutánt rendez a Mária kongregáció az iskolában. Belépődíj nincs. Adományok a szegények karácsonyi felszerelésére szívesen fogadtatnak.

**Vallásos estély az Ispótláyi templomban.** A ma, vasárnap d. u. 5 ó. orator tartandó vallásos estélyen Bibliát olvas és imádkozik: Felker János lelkész. Prédikál: Molnár Ferenc lelkész. „Áldott legyen” (Missionsharfe) orgonakiséret mellett énekl: Kovács Kálmán ref. tanító. Felolvasás tart: Nagy Sándor s.-lelkész. Vargha Gy.: „Élted rövid”, orgonakiséret mellett énekl: Benye Imre ref. org. kántor. Utóimát mond: dr. Boér Károly ref. felsőleány isk. vallásnarr.

**Házasság.** Dr. Sarkadi Sándor Doctor Mária Nyiregyháza f. hó 7-én házasságot kötöttek. (Mindn külön értesítést helyezett.)

**Hadigondozottak figyelmébe.** Értesítetnek a Nyulas, Eperkerti és Sámsoni uti házhelyhez juttatott hadirokkantak és özvegyek, ugyancsak azok is, kiknek igénylése most van folyamatban, hogy december hó 11-én, délután fél 3 ó. orator a Fűvészkert u. 2. sz. alatt lévő elemi iskola, földszinti termében, az építkezés és ezzel kapcsolatos ügyek megbeszélése végett értekezlet tartatik. Tekintettel a tárgyak fontos és közérdekű volta, minden komoly érdekl. okvetlen megjelenését kéri az előkészítő bizottság.

**Gazdálkodók táncestéje a Korona disztermében.** 17-én, szombaton a táncanfolyam kis-próbabáljával egybekötve.

# TEJ

házhoz való állandó szállításra viszont-eldőknek évi előtérre. Tejszín vaj és tejföl megrendelhető

Gazdasági Tejértékesítő Vállalat  
Kossuth ucca 60. szám. —

## Hirtelen meghalt Reinbold Béla a szegedi egyetem rektora.

A debreceni egyetem is képviselői magát a temetésen.

Szeged, dec. 10. Reinbold Béla dr. a Ferenc József tudományegyetem ezidei rektora ma éjjel 2 ó. orator, 53 éves korában hirtelen elhunyt. Tegnap még igen derült jókedvű volt és hivatalában ügydarabokat írt alá. Bár kissé meg volt hűlve, rosszul éltől nem panaszkodott.

Halálát régi szervibájának tulajdonítják. Mire Engel Rudolf dr. egyet. magántanár ágyához sietett, már

halott volt. Temetése hétfőn délelőtt lesz az egyetem előcsarnokából.

Reinbold Béla dr. a szegedi Ferenc József tudományegyetem elhunyt ezidei rektorának hétfői temetésén a debreceni Tisza István Tudomány Egyetemet Verzár Frigyes dr. rektor képviseli és a testvér egyetem rektorának síriára koszorút helyez.

## Nagy Ferenc debreceni gazdálkodónak adta ki magát egy Budapesten elfogott román katonaszökevény.

Állítólag tízmillió leu kincstári pénzt sikkasztott. — Lehetséges, hogy Florescu Todor százados román kém.

Budapest, dec. 10. A főkapitányság detektívjei — a szokásos szállodai razzták alkalmával bevittek egy hibás magyarsággal beszélő egyént, aki magát Nagy Ferenc debreceni gazdálkodónak mondta.

A főkapitányságon vallomása során azonban bejelentett, hogy ő Florescu Todor a III. román huszárezred kapitánya és azért szökött meg ezredétől, mert két társával együtt 10 millió leu kincstári pénzt sikkasztott el.

**Édes apia állítólag holtra verte.** Nagylétán tegnap hirtelen meghalt Darvai József gazdálkodó 4 éves fia. A csendőrség nyomozást indított, s állítólag azt állapította meg, hogy a kis fiú azért halt meg, mert apia szóbotlansága miatt össze verte. A vizsgálat megindult, hogy csakugyan apia brutalitásának eset-e, aldosztul a négy éves kistű.

**Karácsonyfa vásár a Kollégium udvarán.** A Kálvinisták Templomgyűlési tete ismét foglalkozik karácsonyfa árúsításával, hogy elejét vegye az e téren gyakorolt magas áraknak, más részt, hogy minél több szegényen tudjon segíteni.

**Meghívó a debreceni henteszakosztály szalma és angyalbeszérző szövetkezetének folytatott alakuló közgyűlésére** 13-án, kedden este 8 ó. orator az Ipartestület kistermében. Tárgyak megválasztását kériük, mert az alakuló közgyűlés most már a tagok számára való tekintettel nélkül határoz. Előadás.

kasztolt el.

A rendőrségen feltűnőnek tartják, hogy az állítólagos sikkasztásról nem érkezett Romániából jelentés a magyar hatóságokhoz és ezért Florescut továbbra is őrizetben tartják, mert

az sem lehetetlen, hogy a detektívek kémeket foztak.

aki csak azért hozta fel a sikkasztást, hogy ezáltal a kémkedés gyarmata miatt szabaduljon.

**A kihágási bíráskodás novemberében.** A kihágási osztályhoz érkezett az elmúlt hónapban 1715 kihágási ügydarab. Új kihágás keletkezett 571 esetben, amelyek megoszlása a következő: iskolai mulasztási 175, pariskolamulasztási 172, erdei kihágás 58, közegészségügyi 7, uronlét 3, vámügyi 22, mezőrendőri 11, ipari 66, mértékhiitelesítési 2, építésrendőri 1, állategészségügyi 15, elbirtoklasi 10, elmarási 8, felhamisítási 21, vízrendőri 6 darab.

**Értesítés.** Értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy a hálozatunkon eszközlendő munkálatok miatt f. hó 11-én, vasárnap délelőtt 8 ó. orator délután 3 ó. orator a következő helyeken nem lesz villamos áram: Csillag, Beresényi, Rakovszki, Doboz, Csanó ucca vége, Árpád-tér, Kut, Homok, Nyil, Apaffi, Csapóker, Patai telep, Nagyerdő, Pallag pusztán és ezeknek környékén. Vil. Vállalat.

## AZ ÜZLETEK ZÁRÓRAJA KARÁCSONY ELŐTT.

Budapest, dec. 10. A budapesti kereskedelmi iparkamara közli, hogy a vasárnapi munkaszünetről szóló rendelet értelmében a karácsony ünnepe megelőző vasárnap az összes üzletek az egész ország területén reggel 7 ó. orator déli 12 ó. orator nyitva tarthatók.

## APPONYI HAZAÉRKEZETT GENFBÖL.

Budapest, dec. 10. Bud János és Walkó Lajos miniszterek kíséretében Bethlen István miniszterelnök vasárnap, vagy hétfőn érkezik haza Genfből.

Budapest, dec. 10. Apponyi Albert gróf, aki pénteken érkezett meg Genfből, kijelentette, hogy a külföldi hangulat lényegesen megváltozott Magyarország tekintetében.

**Halálozás.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felelhetetlen jó édes anyánk, náratlan jó nagyanyánk, anyósunk és áldott emléktű rokonnak **özv. Balogh Istvánné** szül. **Böszörményi Mária** asszonynak folyó hó 10-én, reggeli 5 és fél ó. orator, életének 63 ik. özvegységének 15-ik évében, hosszas szenvedés után történt gyorsan elhunytát. Kedves halottunk hűlt tetemét folyó hó 12-én, hétfőn délután 2 és fél ó. orator fogjuk az Attila-tér 7. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint a Kossuth uccai templomban tartandó gyászima után, a Kossuth uccai sírkertben levő családi sírholtban örök nyugalomra helyezni. Végtesztességételtére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1927. december hó 10-én. Áldás és béke legyen drága porai felett! Gyermekai: Irén férjével Ladányi Ferencel, Emma, László, Unokái: Anci, Feri. Sögmónie: özv. Jobbágy Jánosné és gyermekei. A temetést Dankó temetk. vállalat, Kossuth ucca 2. rendezi.

**Kulturdélután az Iparoskörben** Az Iparoskör ma, vasárnap délután pontosan 4 ó. orator kezdettel ismételt kulturdélután rendez. A műsoron szerepel: dr. Merker Márton főrealskolai tanár előadása „A sajtó hatalma” címen, Pásti Böszöke szavazata, dr. Rafkóczy János humoros kültői, melynek kíséretét önmaga fogja előadni. Bakonvi Elvira magyar dalai, melyeket az Iparos ifjuság zenekara kíséretével fog előadni. A kulturdélutánra belépődíj díj nincs s vendégeket is szívesen lát az Iparoskör bizottsága.

**Tan- és testnevelési kötelesek bíráskodása.** A tankötelesek törzskönyvvezetője az elmúlt hónapban a beiratkozott tankötelesek statisztikai ki mutatását állította össze. Azonkívül a be nem iratkozott tankötelesek gondviselőit az iskolai beiratásra hívta fel. Ilyen felhívás kibocsátása mintegy 5000 esetben vált szükségessé. A testnevelés kötelesek nyilvántartója megkezdte az új évrényi nyilvántartásnak a régi laistromos nyilvántartással való összehasonlítását és a hiányzó levéteket azonnali jelentkezésre szólította fel. Iskolai mulasztási eset az elmúlt hónapban 1005 fordult elő s mulasztási bírságnéz. címén 70 pengő 68 fillér folyt be. Testnevelési mulasztási eset 1254 történt s bírságnéz. címén 617 pengő 54 fillér esett a testnevelési alap javára.

**LEGDIVATOSABB velour és filckalapok FRANK EDENEL**

**Gondos szülők** a Kölesönös Segélyző Egylet takarékperegyével lepik meg gyermekeiket. -o- -o-

### Dús választék.

## BOSZNAY J. ÉS TÁRSA

női és férfidivatáruháza

### DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 5.

A karácsonyi és újévi vásárral kapcsolatban  
**december 1-31-ig**

## nagy, occasio eladást rendez!

Az üzlet átszervezése alkalmából a legdivatosabb cikkekkel felfrissített óriási raktárát nagy tömegben bocsájtja a legelőnyösebb árakon a vevőközönség rendelkezésére.

**Szabott olcsó árak.**

## Rudnyánszky Gyula költő, volt debreceni lapszerkesztő sirja fölé emlékművet akar állítani az amerikai magyarság.

A nagy magyar költő kiadatlan műveit egy pécsi professzor akarja sajtó alá rendezni.

Szükszavu távirat számal be arról, hogy december 4-én, vasárnap Rudnyánszky Gyula volt debreceni lapszerkesztő és költő síremlékének javára Newyorkban emlékművelet rendezett az amerikai magyarság, amelyen több jeles magyar művész lépett fel.

Amiről Rudnyánszky Gyulának a világháború előtti évek legtehetségesebb magyar költőinek szülőháza megelégedett, a tengeren túl élő magyarság akar gondoskodni és széleskörű mozgalmat indított, hogy maradandó emlékmű őrizze meg emlékét az utókor számára. Ma már szinte elfeledték ezt a hávatott élet tragikus sursu költőt akinek egy élettel való örökös küzdelemben fagyant költészete, amelyet a kritika még életében Arany János költészetével csaknem egyvonalúnak ismert el.

Rudnyánszky Gyulának közé a magyar irok közé tartozott, akiknek a létért való örökös harc nemesítette, mélyítette poézisát. Tragédiája volt, hogy abban a korban írta legnagyobb irásait, amikor tiszta, szimpomnás, kifejező és erőteljes hangja elveszett a fiatalok dicsőségét magasztaló hangoskodásban s a közönség nem hallhatta meg. Az alkotmány írta róla utolsó, a Nap-szállat fölő című verseskötetének megjelenésekor, hogy „Rudnyánszky Gyula költészete mindenkor a legnagyobb költői gondolatok, az örök emberi érzések gyökereiből nő, a sziklak alól feltörő, kristálytisza farrásokból fakadt.

Debrecenben lapszerkesztő volt, mikor a legnagyobb költeményeit írta. Itt lett szerelmes a Csokonai színház akkori primadonnájába Réthi Laurába, akit feleségül vett. Kevés öröm és boldogság után ennek a nagy poétának itt kellett hagynia a magyar földet, mert állandóan üldözte a belsegese, meg nem értés. Még Budapestén dolgozott, amikor egy tökéletes darabját, melyet a Nemzeti Színház el is fogadott, elvesztette. Két évi munkájának gyümölcsét hagyta ott egy villamoson, amely örökre elveszett.

Munkássága rendkívül sokoldalú volt. Éjjel-éjjel dolgozott, hogy megélhessen. Vallásos dalait például még ma is éneklük a templomokban s ezek legszebb gyöngyei dus patázkásu poézisének. Legszomorubb napjaiban írta a Lelki mamát, amelyet még imakönyv gyanánt ma is használnak az iskolákban. Ezt az imakönyvet, Réthi Laura irásának átvizsgálásakor most jött rá, hogy férje írta a Lelki mamát.

Rudnyánszky Gyula kiadatlan irásai között igen értékes költői művek vannak, melyeket Varga Damján pécsi egyetemi tanár akar sajtó alá rendezni. Ezek közt van Rudnyánszky Gyulának egyik leghatalmasabb munkája, egy eposz Mátvás királyról, amelyen egész életét át dolgozott. Halála előtt kisleányának

diktálva fejezte be ezt a művet Rudnyánszky, aki Amerikában a tulfejtett munka következtében megvakult. Hogy mikor kerülnek ki a sajtó alól hátrahagyott gyönyörű irásai, igen valószínűtlen, mert hiányzik a pénz s éppen ezért volna szükséges, hogy valamelyik irodalmi társaság érdeklődne ezek fölő az értékes alkotások fölő.

A meg nem értés azonban úgy látzik még halála után is üldözi Rudnyánszkyt Magyarországon, holott dalait, verseit igen sokan ismerik, akik szeretik a kristálytisza, életet nyújtó, nemes csengésű poézist. Az amerikai magyaroknak kellett megmozdulni, hogy a Kerepesi-temető-

ben lévő sírját méltó emlékmű jelölje meg azok számára is, akik Rudnyánszky örökéletű költészetét nem ismerték.

Pedig egy helyen azt írta róla: „Az ő érzéseire, hangjára, nemes pártoszára szükségünk lesz még sokáig: megvívogadni Isten akaratában, szeretni a házi tüzhelyet s ott pihenni ki az élet fáradalmait, lelkesedni a haza szent nevéen s küzdeni évszázados jogainkért — nem a mai lírájálól, hanem a Rudnyánszkyakból fogunk tanulni”.

Tízennégy évvel halála után igazságá kristályosodtak ezek a szavak.

Debrecenben még sokan élnek, akik Rudnyánszky Gyula szerkesztői működését ismerik. Dicsőséges forró esték voltak, mikor a Csokonai kör estélyen szerepelt. Költeményeivel rendkívüli sikert ért el. Ha itt mindenki megelégedett róla, a Csokonai kör — hisszük — nem fog soha. Költeményeinek kiadásából és emlékének megbecsüléséből még részt kérhet.

## Hogyan alakultak Debrecen egészségügyi viszonyai a világháború óta.

Tüdős főorvos könyvet írt Debrecen orvosi kérdéseiről. — Hasznos utmutatások az egészségügyi viszonyok javítására.

Dr. Tüdős Kálmán egészségügyi főtanácsos, városi tiszti főorvos tollából „Debrecen egészségügyi állapotáról” címen egy kis 24 oldalas füzet hagyta el a napokban a sajtót. A kiváló főorvos szakszerűen vizsgálja könyvében Debrecen egészségügyi viszonyait, minden oldalról megvilágítja a város lakosságát emínterő trintó orvosi kérdéseket és egyben rámutat a lakosság egészségének biztosítása terén mutatkozó hiányokra

és hibákra, végül megjelöl a javulás felő vezető utat, amivel egyrészt a város vezetőségének, de a közönségnek is nagy szolgálatokat tevő hasznos utmutatásokat nyújt.

Könnyebb áttekinthetés szempontból beosztja Debrecen városát három körzetre: a belvárosra amely a Simonyi ut kezdetétől, illetőleg a közkörháztól a máv. pályaudvarig és az Árpádtértől a Hatvan uccai állomásig terejő körzetet foglalja ma-

gában és amelynek lakossága 54.200 lélek. Azután a kertészek és telepek cím alatt ismerteti a külsőségek egészségügyi viszonyait. E körzet lakossága 30.000 lélek. Végül a mezőség cím alatt a tanvai lakosság egészségügyi állapotáról számol be.

Mind három körzetről szemléltető statisztikai adatokat sorol fel több évre visszamenőleg és könnyen érthető összehasonlítások alapján világít rá az egyes körzetekben mutatkozó javulásra, illetőleg hanyatlásra.

A belvárosra vonatkozólag kimutatja, hogy ott a viszonyok 1923 óta fokozatosan javultak s a javulást a rohamosan megindult városrendezéssel és burkolatozással hozza kapcsolatba. Ezzel szemben a külsőségek, illetőleg kertészek viszonyai jóformán semmi javulást nem mutatnak, aminek oka főként az iskola és vízhiány, mivel a külsőségekben hatnyole kilométeres távolságban vannak a jóvizű kutak és gyermekek is kilométeres utakat tesznek meg téli- izejében, míg eljutnak iskolájukba. A mezőségeken szintén kedvező a helyzet, különösen a tüdőbetegségek tekintetében, mert ezek a legkisebb számban szerepelnek a tanvai lakosság körében.

A kertészek szomorú egészségügyi viszonyainak okát a csatornázás és vízvezeték hiányában látja a főorvos. A kertészekben most mindössze 26 kut van, pedig egészségügyi szempontból legalább kétszáz kutra lenne szükség. A lakosság most ezen a részen egészségre ártalmas ugynevezett ásott kutakból szerzi be vízszükségletét, ezek nagy része pedig a vizsgálatok kimutatása alapján fertőzött és a betegségek bacilláit terjesztik. Kétszáz kut beállítása esetén 300—400 méteres körzetekben lehetne jó vizű furott kuthoz jutni, bizony az is bizonyos, hogy ennyi kuthnak fenntartása igen terhes volna, ezért a főorvos véleménye szerint leghelyesebb lenne a csatornázás és vízvezeték bevezetése a kertészekbe, még pedig olyan megoldással, hogy a költségek felerészét a város házínéztára, felerészét pedig a kertészek lakossága vállalná.

Másik fontos kérdés a kertészek iskolával való ellátása. Ezen a téren most már megtettek minden előkészületet és valószínű, hogy 1928 végére kedvezőbb helyzetbe kerül a külsőségek lakossága.

A főorvos megállapításait és tanácsait feltétlenül megszívlelendőknek tartjuk, úgy a városi hatóságok, mint a közönség részéről és nagyon célszerű volna, ha a könnvű, laikusok által is érthető stílusban megírt füzetet megfelelő pronaandával terjesztenék a lakosság körében is. Ezzel is igen jó segédkezet lehetne nyújtani a város egészségügyi állapotának javítása terén.

### Hasznos ajándékok Karácsonyra!

zsebkendő, harisnya, tizméteres vég vásznak, magános fehérneműek, asztalneműek, ágyneműek, valamint minden maradék

Karácsonyig rendkívüli leszállított árakon

**KARDOS LÁSZLÓNÁL**

Debrecen, Kossuth u. 9.

Alapítási év 1831.

## DEBRECENI

# ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.

## RÓZSA UCCA 2.

Üveg, porcellán, lámpa, diszműárúk és háztartási cikkek nagy raktára.

**Karácsonyi ajándék tárgyak:**

Altwien, meissen, Rosenthal, étkezőkészletek, nippek, vázák, kristályüveg, berndorfi alpacca evőeszközök, china-ezüst disztárgyak

**óriási választékban.**

**LENGYEL**

FEST, MOS, TISZTÍT

Úsápó ucca 28.

**Kiadó!**

A „Hajduföld” szerkesztőségi- és betűszedő helyiségei 1928 február 1-től kezdve kiadók. BŐVEBBET A HÁZMESTERNÉL.

**DANÁN DEHOZATAL**

**ERETT NYUGATINDIAI BAHAN A LEGIORE TAPLÁLEK**

**ORTÉLEFON: 982—85.**

**Az 1928-ik év ünnepei.**

A 67 ünnep közül hatszor lesz kettős ünnep.

Halvált nap lesz a jövő 1928-ban s ezek közt hatszor fordul elő kettős ünnep. Még pedig április 8-9. napjain húsvét: május 27-28. napjain pünkösd: augusztus 19-én vasárnap, 20-án Szent István király. Szeptember 8-án, szombaton Kisboldogasszony, 9-én vasárnap. December 8-án, szombaton Mária szeplőtlen fogantatása, 9-én vasárnap s végül december 25-26. karácsony.

Az ünnepekben a rekordot december viszi 8 ünnepnapjával (5 vasárnap, 1 Mária sz. fog. és 2 karácsony.)

Az Újév ünnepe vasárnapra esik. A folyó évben legtöbb, 7 ünnep volt januárban (hétköznapos Újév, Vízkereszt és 5 vasárnap) és júniusban szintén 7 (pünkösd 2. Urnapja 1. Péter és Pál 1. és vasárnap).

**Megérkeztek az 1000 pengősök.**

A bankokban is lesz belőlük e hó 15-ére. — A közönségnél ritka vendég lesz.

A pénzforgalomban mindezekig a százpengős volt a legnagyobb bankjegy. Most azután a 100 pengős lecsuszott eddig élvezett magasztalásról s alázatosan hódolni kényszerül az 1000 (ezer) pengős előtt, mint ahogy eddig előtte hajbókoltak az 50, 20 és 10 pengősök.

A napokban adta ki a hivatalos jelentést a Magyar Nemzeti Jegyintézet, hogy

elkészültek az 1000 pengős bankjegyek is és december 15-én bocsájtják azokat forgalomba.

Ma aztán a Magyar Nemzeti Jegybank debreceni fiókjához is megérkezett az ezerpengős bankó. Ezeket a megye többi városaiban is fogják forgalomba hozni, a hónap közepén.

Ezzel egyidejűleg megkezdik az 500.000 és 1.000.000 koronás bankjegyeknek a forgalomból való kivonását.

December 15-én tehát már a bankokban is lesz 1000 pengős. A nagyközönségnél azonban ritka vendég lesz. Kevés kézben fog az 1000 pengős megfordulni. Például e sorok írója se tehet tárcájába belőle, mert a Jegyintézet elfelejtett a szerkesztőségnek tisztelet példányt küldeni belőle.

**Épület- és bútortulajdonosok, founérók**  
**BÉSZLER LAJOS-nál**  
Széchenyi uccá 2. szám

**Weinstoczk Henrik**  
bútorkereskedő  
Debrecen, Miklós uccá 2.  
Keményfa és founérózott hálók és ebédlik nagyon olcsón kaphatók.

**Ujabb építési engedélyeket adott ki a városi tanács.**

Jóllehet már beköszöntött a tél, azért építkezésre még mindég kérnek s ad a városi tanács engedélyt. Így legújabban a következőknek adott építkezési engedélyeket:

Bernáth Józsefnek a Hadházi uton lévő 30-i. szám alatti 3 szoba, 2 konyha, 2 kamara építésére. Épít: Fehér Lajos kőművesmester.

Özv. Baucs Györgynének Apaif uccá 30. szám alatti 1 szoba, 1 konyha, építésére. Épít: Nánássy Lajos kőművesmester.

Pikó Mihálynak a Hadházi uton 12283-38. szám alatti 1 szoba, egy konyha építésére. Épít: Nánássy Lajos kőművesmester.

Nagy Károlynak a Nyulási rakant telep 166. szám alatti 1 szoba, 1 konyha építésére. Épít: Kasza István.

Dr. Tóth Emilnek Komlóssy ut és Vilmos cs. körút között nyitott uccá 12062-4., 12063-5. hr. szám 6 szoba, 2 konyha, 1 előszoba, 1 fürdőszoba építésére. Épít: Csanak József építész.

**Ki kell bélelni az „Arany Bika” szálloda disztermének páholysorát**

Állandóan, még a fűtött teremben is hideg sugárzik ki a kőfalakból. —

Hosszu évek teltek el azóta, hogy az Arany Bika szállodat felépítették: de szóvá még máig sem tették azt a célszerűtlen építkezési rendet, amellyel a diszterem páholysorát megalkották. Panasz sokszor hangzott el, de ez rendszerint elröpült, mert nem a sajtó útján keltette fel az illetékes körök figyelmét.

Arról van szó, hogy a diszterem páholysorozatának minden része kő-

ből van s e miatt a páholvok hidegek. Az ülék előtt s mellettük a válaszfal is kő. A kő pedig nehezen melegszik s állandóan sugározza a hideget. A legutóbbi két hangversenyen egymásnak panaszkodtak a páholvban ülők, sokan felvették a felöltőjüket is, mert elkerülhetetlen s nagyon kellemetlen neki dőlni a falnak.

Ezen az állapoton segíteni kell s

mert a náholv alsó része is kő, első sorban ezen. Célszerű lenne valamennyi náholvt kideszkázní, alul is és minden oldalán, azokat tapétával bevonní, akkor egyszerre segítve lenne a mai és sokszor kifogásolt helyzetben.

Megírtuk ezt a panaszt azért, hogy könnyebben oljsson azokhoz, akiknek a közönség érdekében ezen az állapoton segíteniök kell. Nem ártana, ha a terem színpadi részén is segítenének, Debrecenben, — mint az országban mindenütt nagyon gyakoriak a műsoros estélyek és színielőadások. Ezekre azonban ez a színpad nem alkalmas. Megérdemelné, hogy a díszletezéshez is alkalmassá tegyék, függőnvel is ellássák. Igaz, hogy erre már a téli időszak nem alkalmas, de jó ha foglalkoznak vele, készülnék rá és a nyáron meg is csinálhatják. Ezel a terem akusztikáján is segítené s a helyiséget a mainál hasonlíthatatlanul többször vennék igénybe.

**Humor a gondok között**

A nyaralóhelyen a feleség idegesen rászól az urára:

— Ne beszélj folyton arról, hogy feleséges a kilátás, a főpincér épp most csinálja a számlát!

Egy ur borotválkozás közben megkérdi a borbélytól:

— Miért fixíroz a kutvája oly erősen?

— Talán azért, — feleli a borbély, — mert néha megtörténik, hogy a vendégekből egy kis fület levágok és akkor mindig ő kapja.

**Szemképrázató karácsonyi vásár az Ingóságközvetítőben.**

Mit vásárolunk Karácsonyra?

csónyi vásárt rendez az Ingóságközvetítő, Páratlan gazdagságban vannak felhalmozva a szebbnél-szebb ajándéktárgyak, amelyeket alkalmi áron, a legolcsóbban, lehet beszerezni.

Mit vásárolunk Karácsonyra? Ez a kérdés senkinek sem fog gondot okozni, ha megtekinti az Ingóságközvetítő karácsonyi vásárait. Itt mindenki talál pénzéhez valót!

Nagy választék van minden elképzelt gyermekjátékokban, babák, kis vasutak, kardok, puskák, macskák, képeskönyvek, mesekönyvek, képzőművészeti, építőszekrények, fűzőkészítők és a legkedveltebb gyermekjátékok mesés olcsó árban kaphatók!

Mindenféle társasjátékokban a legduzsabb raktár!

Bámulatos olcsó árak!

Magyarország legkiválóbb azvagyiparai és műfajakészítései által készített anyag és kerámiái edények minden elképzelt formában: virágcserepek, virágcserepek, díszfalak stb. Minden darab külön tervezve!

Kézmunkák: gobelinek, csipkefűzőnyvök, ágyterítők, filék, aranyhímzések stb.

Hangeszerek: zongorák, valódi mesterhegedűk (egykeddes, háromnegyedes és egész), cimbalmok, fuvolák, eufonok, gramofonok stb.

Képek: modern és antik festmények, rézkarcok, eredeti miniatűrök, elefántfestmények stb.

Antik poharak, porcellánok, antik órák, zenélőórák, arany és ezüst ékszerek, látszóvevők, pipák, antik butorok stb.

Valódi debreceni és hortobágyi specialitások: eredeti debreceni csikóhőrs k. lacsók a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig, kirakott nyelvű karikások, valódi pásztormunkák, gyermekkarikások, sima és kivarrott tányéros dohányzacskók, pásztorok által készített néprajzi faragványok, kovattartók, bronz és acélfokosok, juhászakampók, pásztorhegek stb.

Mindent felsorolni lehetetlenség, ezért, ha bármire szüksége van, mindenképp látogasson meg az Ingóságközvetítő nagyszabású karácsonyi vásárait!

A

# Króh Vilmos cég

kizárólag

## Dégenfeld-téri főüzletében

1927. évi

# Karácsonyi Vásár

keretében ajándékokra kiválóan alkalmas 6 kiválóan finom cikket bocsájt meglepő olcsó áron a t. vásárló közönség rendelkezésére:

1 drb. jó minőségű női ing vagy nadrág egységár P 1.80

1 drb. selyem éljű férfi ing vagy hosszú raye cöpper alsónadrág egységár P 5.90

2000 mtr. mellirozott angol Kasha Kelme tiszta gyapju 10 színben métere P 5.80

5000 mtr. kelengye vászon vagy schiffon 80 cm.-es szélességben métere P 1.20

4000 mtr. sport flanel válogatott szép mintákban, métere 96 fillér

Több ezer méter francia eredeti Gros-Roman gyártmányú kitünő mosó karton vagy batist, egységár: métere 98 fillér

## Teljes fizetésük huszonöt százalékát kapják karácsonyra a banktisztviselők

Budapest, dec. 10. A banktisztviselők még októberben mozgalmat indítottak az irányban, hogy a bankok az idén a szokásos évi karácsonyi segélyösszegét emeljék fel. Néhány bankban, hír szerint, helyt is adtak a tisztviselők kérelmének, úgy hogy a banktisztviselők körében általános volt a remény, hogy a Takarékpénztárak és a Bankok Egyesülete teljes ülése az összes bankokat utasítja a karácsonyi segély összegének felemelésére.

A Keresztény Pénzügyi Tisztviselők Országos Szövetsége ugyanis már hetekkel ezelőtt beadvánnyal fordult a Tebe elnökéhez. Kérte, hogy a pénzügyintézetek az idén karácsonyi segélyként egyhavi teljes illetményüknek megfelelő összeget adjanak tisztviselőiknek. Hivatkoztak arra, hogy

az egyik igen ismert intézet a teljes fizetés ötven-nyolcvan százalékát utalja ki karácsonyra tisztviselőinek.

sőt a segélyt limitálta is, amennyiben százhusz pengőnél kisebb összeget senki sem kap. A Tebe vezérkara már foglalkozott a karácsonyi segély ügyével, de határozatát a keddi teljes ülés előtt hivatalosan nem közli. A kiszivárgott hírek szerint azonban csaknem száz százalék hitelességgel megállapíthatjuk, hogy a Tebe kötelekbe tartozó pénzügyintézetek és bankok

A teljes fizetés huszonöt százalékát utalják ki tisztviselőiknek karácsonyi segély címén.

A bankok és pénzügyintézetek az idén tehát ugyanolyan összegű karácsonyi segélyt utalnak ki, mint az előző esztendőben.

## A menyasszonyi ruhák divatja.

Most, amikor annyi tavasszal kezdődött szerelem, annyi nyári álom terelődik komoly utra és jut el az oltárig, aktuális téma a menyasszonyi öltözék megbeszélése.

A háború alatt és az utána következő esztendőben a fiatal párok legtöbbször uccai ruhában jelentek meg az esküvőn. Sokan már azon sópáncsoltak, hogy a mai rohanó életet élő, ezer gondtól gyötört társadalom, mint fényűzést, végleg halálraítéli az ünnepélyes menyasszonyi ruha divatját. Ezeknek a sópáncsoltoknak ebben igazuk is volt, hogy kár, nagy kár lett volna, ha ez a poétikus, annyi illuziót keltő fiatal leány álma: a fátalos, uszályos, hófehér menyasszonyi ruha divata csak azok számára maradt volna meg, akiknek egy díszes esküvő költséget nem számítanak. De a sötét íóslatok, hál Istennek nem válnak be! Az idők mégis megváltoztak, ismét közeledünk a régi békevilág felfogásához.

amikor a legegyszerűbb polgári leány is hófehér ruhában, mirtuszkoszorúval esküdött. Ma már a menyasszonyok ismét fehér ruhát huznak fel erre az ünnepélyes szertartásra, még akkor is, ha az esküvőt nem tartják sok nyoszolyóleánnyal, díszes felvonnul kísérettel. És tulajdonképpen ennek az úra általánossá váló divatnak nagyon igazsága van. Nemcsak, mert a leány talán soha sem olyan bájos, olyan igéző jelenség, mint a fátalos, uszályos, virágos ruhában, hanem, mert házasság — szentség! Illik, hogy a jegyesek ünnepi díszben áldozzanak oltárán.

És mert a nők mindannyian hívő, áldozatkész lelkek, szívesen hozzák meg ezt az áldozatot. Természetesen erre az áhitatos szertartásra illő öltözék divatja — mint minden női divat — szintén szereti a változatosságot, az újítást.

A mostani menyasszonyi ruhák

anyaga crépe-de-chine, georgette, marocaine, uiabban a crépe-satin, amely az új őszi divatban általában diadalmasan vonult be. A ruhák fazonja nagyon különböző. Az egész fiatal menyasszonyok szívesen készítetik „stílruhát”, amely az arc és gyerekes fiatalságának bájos keretét ad. A rövid menyasszonyi ruha gyakran nem végződik uszályban, ilyenkor a hosszú fátvol pótolja azt, a raffolt modell magasabb, karcsu alakoknak előnyös, a művésziesen elrendezett redőket oldalt mirtuszcsokorral fogják össze. Igen fiatalos és divatos a lépészetes fodrokkal díszített fazon.

A csipke, ez a kedves, bájos jelenség, ma is a legszebb és legkedveltebb dísz a menyasszonyi ruháknak. Alig is lehet finomabbat, izlésebbet elképzelni, mint a légies, szép csipkedísz alkalmazását a habkőnyű menyasszonyi ruhán. Hogy miképpen osztják el a csipkét és a selvemanyagot, ez nincsen szigorú szabálvhoz kötve, mindig a modell fazonjától függ és attól kinek milyen forma tetszik.

A menyasszonyi tohietnél talán leg

fontosabb a fátvol megválasztása és feltűzése. A legszebb ruha hatását is lerontja, ha a szépséges ara legszebbik díszet, a fátvol nincs előnyösen feltűzve. A fátvol anyagának lehetőleg el kell ütnie a menyasszonyi ruha anyagától. Így például csipkedíszes ruhához jobban illik a túllifátvol. Ha viszont nehezebb anyagból, egyszerű fazonban készül a ruha, akkor csipkeszövetű fátvol sokkal jobban emeli a menyasszony hatásos megjelenését.

A praktikusnak gondolkodó örömanvák rendszerint úgy választják meg leányaik menyasszonyi ruháját, hogy abból később látogató- vagy estélyiruhát alakíthassanak a szabónők. A jóminőségű anyag könnyen megfesthető bármilyen színre s így a fiatal asszonyka olyan ruhát készíthet magának menyasszonyi toalettiéből, amelyet látogatásra, színházba, vagy mulatságokra is felvehet. Így az egyszerű alkalomra való menyasszonyi ruha nem vész kárba. Végül még megemlítiük, hogy a vőlegény, ha délelőtt van az esküvő: szakított, ha este, akkor frakkot visel.

## Feltalálták a fájdalom nélküli szülés gyógyszerét.

Az amerikai lapok szenzációs orvosi felfedezésről adnak hírt. A newyorki szülészeti klinika két orvososa, dr. Davis és Gwathney új szert talált fel, amely lehetővé teszi a fájdalommentes szülést.

Az orvosgyesület ülésén előadott jelentésükben a felfedezők előadták, hogy két év alatt tízezer esetben próbálták ki az új szert, amely kilencven százalékban teljes eredménnyel vlt be.

Dr. Davis és dr. Gwathney „Analgesia”-nak nevezték el az új eljárást, amely befecskendezésből áll. A befecskendezett anyag ererből, olivólajból és chininből van összeállítva. A befecskendezés hatása teljesen azonos a helyi érzéstelenítéssel anélkül, hogy utófájdalmak lépnének fel.

141 DEBRECZENI UJSÁG 141  
telefon száma!

**Molnár Lipót**  
szőnyeg- és linoleum üzlete.  
Debrecen, Piac ucca 40. szám.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát szőnyeg, függöny linoleumokban.  
Lajócsóba barásárlási forras! Kedvező fizetési módzatok!  
Figyelmes kiszolgálás!

**Persil**

minden fehérnemű mosásához!  
A Persillel mosott ágyszat napokon keresztül megtartja illatos üdeségét.

A használati utasítás b tartása fokozza az eredményt!

**75**

pengő  
hosszu, fekete  
kabát sál szörme  
gallérral.

**Tisztelettel  
meghívjuk**

**Önt** és b. h. zátar-  
tozóit a nov. 28-án kezdődő  
karácsonyi nagyvásárunkra

MINDEN VÉTELKÉNYSZER NELKÜL.

Ez alkalommal forgalomba hozzuk az 1927. év legutolsó divatú Városi bundákat, szörme bekecseket, bőrkabátokat, átmeneti felöltőket, rövid sport- és gazdasz-kabátokat. Smoking, fekete, kék és színes öltönyöket, ugyszintén fu és gyermek ruhákat, valamint téli kabátokat.

**Árainkat  
mólyen leszállítottuk, tekintettel az enyhe időjárásra!**

**„Hajdúsági”**

főrúhaárúhá, PIAC UCCA 67. SZ.

Pontosan a megyeházzal szemben.

## A függöny mögött

Apróságok a kultuszok világából.

**A Bihar hajja.** Bihar Sándornak a Csokonai színház kitűnő baritonistájának dus fekete haja van. A napokban a vendéglőben, ahol rendszeresen ebédelni szokott, megismerkedett egy kopasz férfival, aki áradozva dicsérete a művész dus fekete haját.

— Tudja-e művész ur — mondta neki — én bámulója vagyok az ön művészetének, de a haját azt irigylem.

— No... no... és ugyan miért?  
— Azért — felelte a kopasz ur — mert nagyzerű reklám lenne az ön hainövesztő szerem számára.

**Mért nem monéta.** Mihályi Ernő együtt lakik a színház iparművész festőjével. Testi-lelki jó partások.

Tegnap este Mihályi Ernő lehangoltan jelentette neki:

— Pajtást! Nincs több fánk, egy darab se.

— Most mendod? Hát miért nem szótál előbb?

— Mert előbb még volt.

**Salamoni ítélet.** A színpadon csend, nagy figyelem mellett folvik a próba, míg az egyik öltözőben Szathmáry Margit és Torma Gusztó a ruháikat rendezik. Ferenczy Marién pedig a szerepét tanulja.

— Jaj, de rettenetes hőség van! — tőri meg a csendet Torma Gusztó s mindkettő feláll és kinyitja az ablakot.

— Tedd be, — szól rá Szathmáry Margit.

— Dehogyan teszem, inkább kimegyek az öltözőből, — adta meg a választ Torma Gusztó.

Szathmáry Margit erre felugrik és beteszi az ablakot:

— Nem tudom, hogy invitva legyem az ablak. Inkább íthagvom az öltözőt!

Ferenczy Marién felállt s otthagvta a kei vitatkozó művésznőt. Ervenesen Sándory ügyelőhöz ment.

— Ügyelő ur kérem, csináljon rendet. Lehetőleg az öltözőben maradjon nem. Az egyik inkább kimegy, sem hogy invitva maradjon az ablak, a másik is otthagvja az öltözőt, ha zárva lesz az ablak. De addig egyik sem ment ki én voltam kénytelen elhagyni az öltözőt s most a vitatkozóknak miatt nem tudok szerepet tanulni.

— Menjen vissza művésznő és névessen ki az ablakot — adta a tanácsot az ügyelő — Erre kimegy az egyik az

után csukja be, arra meg kimegy a másik... Így magára marad művésznő s tanulhat nyugodtan tovább.

**Kardos Géza** egész csomó újítást vezet be a színháznál. A reprizekkel szakítani akar. Csak elvéve veszen elő egyet-egyvet, csak éppen hogy ledésbe ne menjenek. Viszont arra törekszik, hogy a budapesti színházak összes újdonságait egymásután mutassa be.

Egymásután jönnek: Mersz-é Mary? Mesék az íróképről. Páros csillag. Külváros Tomptom egere. Szombat esti hölgy stb. újdonságokat.

A hérteti előadásoknál is új reformot léptet életbe. Pár hét múlva csak három hértetes előadás lesz hetenként. Mindég hétfőn az „A” hértők szerdán a „B” hértők és pénteken „C” hértők estje lesz. Kedden, csütörtökön, szombaton és vasárnap este mindig hértésztűnet lesz.

Behozza újításként a szelvényjegyeket. Aki husz ilyen szelvényt vált, husz százalék kedvezményt kap és bármikor mehet a színházba, ha délig megváltja egy-egy szelvényre a jegvét.

Ezeket az újításokat a színházlátogatók bizonyára örömmel veszik tudomásul.

Raiz Feri éppen a direktor szobájából lépett ki, mikor ezeket az újításokat a folyosón tárgyalták a kollégái.

— No akkor visszamegyek! — kiáltotta Raiz Feri.

Csakugyan visszament a direktorhoz:

— Most hallom — kezdte mondókáját Raiz Feri, — hogy a direktor ur mennivire benne van az újításokban. Kérem: menjen tovább. Utítsa meg az ön fizetésemet is.

**Antók Feri kurizál.** Szokása Antók Feri honvivánnak, hogy a színháznál, ha csak szerit teheti, hol az egyik, hol a másik művésznőnek kurizál, bokol és szépeket mond neki. A paikosabb kollégák közül egyik megfigyelte, mikor a szépet tezte Szathmáry Margitnak, a társulat különben nagyon szerény tagjának.

— Betegző tesz az iránta való szerelem. — mondta neki Antók Feri.

— Igazán!... No akkor kivégvitalak.

— Hogyan?

— Hozzad megyek feleségül. — Es ízű kacsacással tovább állott.

**A karmester ur — doktor.** Szathmáry Endréről a színház karmesteréről kevesen tudják, hogy — doktor: az államtudományok doktora.

Valamikor az volt a feltétele, hogy ezt a doktorátust meg kell szerezni, különben nem járhat a zeneakadémia. Ezt a feltételt a Szathmáry Endre édesapja írta elő s mivel a fiatal Szathmáry rajongott a muzsikáért és a színpadért, mindenáron színházi karmester akart lenni. Le kellett hát neki tenni a doktorátust és mikor letette, szabadon elheltt lelkevegva-nak és csakugyan színházi karmester lett.

Sohasem használja a doktorságot, de — gyakorolja. Szereti a női szívek evégvítését s mert ő az államtudományok doktora azt hiszi, hogy ezzel a beteg női szívek evégvithatók.

De örül rajta, ha a evégvülés sikerül, ilyenkor akármilyen szeretettel csüngen is a zenén, vagy dirigáljon a legnagyobb lelkesedéssel, mégis annak örvend a legjobban, hogy — doktor.

— Érdekes! — szöli el magát bizalmas körben — ezt a doktorságot pedig nem tanultam.

**Hogv vót?! Ez speciális debreceni kiállítás.** Nagyon sokat lehet hallani a Csokonai színházban is. Nem azt: Hogv vót? hanem ezt: Hogv vót?

A Koldusdiák előadásán Elek Ica

lengvel hercegi ruhában lép a színpadra. Aranydíszítéses öltözet... Nagyon megtetszhetett a közönségnek, mert tapsolva fogadták. A karzatban azonban valaki felkesedésében megtevesztette a kiállítás és éten halvett azt dörögte le a színpad felé: Hogv vót?

Mindenki összenézett a színpadon: Mi akar ez lenni?... Hiszen most lépett be a színpadra Elek Ica még nem is énekel s már is azt kiálták: Hogv vót?

— Felvonsz végével Szirmai nagyot éttöt mutató ujjával a homlokára és jelentősegtelosen kiáltott fel:

— Gyerekek! — Tudom már mit akart a karzati nagy lekiáltó azzal: hogv — Hogv vót?

— Mit? Mit?

— Hát meglepte a pazar hercegi ruha és azért kérdezte: hogv vót?... Na na... Majd éppen Elek Ica a kíváncsi legény kedvéért megmondja, hogv — Hogv vót?

**A legtöbb megértéssel** és nem kisebb kedvességgel, sokszor nagyon szellemesen Hermann Mancsi szíriét tréfálni és paikoskodni a kollégái között. A napokban azt mondta neki Halassy Mariska:

— Ha választani lehetne Mancsi, melyik híres nő szeretnél lenni?

— Akármelyik — felelte Mancsi — csak éppen Éva nem?

— Miért éppen Éva nem?

— No hallod... Hát érdemes olyan korban éni, amikor csak egy férfit vót a világon?

### MAGÁNTANFOLYAM.

Budapest, VIII. Rákóczi-ut 51. Telefon 5.323.99. Olcsón és sikerrel készí-  
aló bármely középiskola tananyagából összevont magánvizsgákra és érettségire. Valamint az ezvatem jogi- és közgazdasági fakultásán vizsgákra és kolloquiumokra jegyzetektől vidékieket is. Felvesz korlátolt számban családi felügyelet alatt bennlakó növendékeket is. — Választhet-  
lyen csatlakod.

### Női harisnya

minden minőségben, tartós selyem harisnya 4.70 pengőtől

**MÁRTON GYULA**  
és Fiaival.

## Kölesönök

betéblázásra

**föld és házingatlanokra**

hosszabb és rövidebb időre legolcsóbb kamattal

**Dr. BALÁZS JENŐ bankházánál**

Debrecen, Piac ucca 89.

Rozal-kávéházzal szemben. Blattner-ház.

# ELSZÁMITOTTUK MAGUNKAT

amikor a téli szezonra óriási mennyiségben szereltük föl raktárunkat

**szebbnél-szebb, jobbnál-jobb**

**férfi-, fiu- és gyermek télikabátokkal és ruhákkal.**

Tekintettel az enyhe időjárásra, rendkívül olcsón beszerezhető az készpénzért, mert aki így vásárol nincs gondja, nem adósodik el, nincs kamattal terhe.

**Tehát készpénzért vásároljon nálunk, mert így**

**rendkívül olcsón**

**szerezheti be téli ruháit.**

**A címre kérem vigyázni!**

**Debrecen legnagyobb férfi ruha áruháza, a**

**„MAGYAR RUHAIPAR”**

Közvetlen a Hírnépszálló épületében.

**TELEFON: 13-35.**

## OLASZ JUGOSZLÁV HÁBORU FENYEGET.

Budapest, dec. 10. Münchenből jelentik: Wiesner volt osztrák-magyar követ tanulmányában azt írja, hogy 1928-ban valószínűleg háború tör ki Olaszország és Jugoszlávia között.

## A SVÉD KIRÁLY KITÜNTETETT EGY MAGYAR UJSÁGIRÓT.

Budapest, dec. 10. V. Gusztáv svéd király Béndek Zoltán ujságirót a magyar külügyminisztérium sajtó-előadója a „Vasa” rend I. osztályú lovagkeresztjével tüntette ki.

Béndek Zoltán évek hosszú sora óta eredményes tevékenységet fejt ki a svéd-magyar barátság érdekében, legutóbb pedig a budapesti rendezett svéd reprezentatív képzőművészeti kiállítás körül fejtett ki szíves sikerű publicistikai tevékenységével.

**Gyászjelentés.** Fájdalomtól porig suttva tudatom, hogy feledhetetlen élettársam, **Máthé Sándorné** született **Péterman Sára**, debreceni lakos polgár asszony, életének 63-ik évében folyó hó 10-én, több havi súlyos szenvedés után elhunyt. Folyó hó 12-én délután 3 órakor a Kossuth uccai ref. templomból fogjuk a református egyház szertartása szerint végső nyugalomra helyezni. Szerető kedves férje: Gyermekei: Bálint Erzsébet, Bálint Eszter, Bálint János, Szabó István és a többi kereszt gyermekei.

**A debreceni görög. kath. Legénységi** 1927 évi közgyűlést, mely már szabályszerűen összehívott, f. évi december 11-én, vasárnap d. u. 4 órakor tartja. (Vizkedvő Mihály ucca 4. sz. fsz. 1. ajtó.)

**Mérnökök tanulmányi kirándulása.** A debreceni mérnökök december hó 13-án tanulmányi kirándulást rendeznek Berettyóújfaluhoz, az átépítés alatt álló Berettyóhidai vívasszerkezetek betöltéséhez. Indulás 7 óra 10 perckor a budapesti gyorsvonattal, visszaérkezés 18 óra 10 perckor a budapesti gyorsvonattal. Előzetes jelentkezés nem szükséges. Találkozás a vonat indulása előtt a II. oszt. váróteremben. Minden érdeklődőt szívesen lát a rendezőség.

**A helybéli kongregációk ma tartják meg ünnepélyüket.** A helybéli kongregációk ma délután 5 órakor a kath. szinagógában diszertáció ünnepélyt tartanak az alábbi műsorral: 1. Megnyitó. 2. Mész László: Ecce homo. Szavaltja: Egri Béla. 3. Zeneszám. Zongorán előadja: Márton Vera. 4. Ünnepi beszéd, mondja: Szepacher Ferenc. 5. A kereszt hatalma. Drámai kép Néró idejéből. Irta Losonczy Gábor.

**Hirdetmény.** A helybéli m. kir. 11-ik honvéd gyalogezred folyó évi december hó 14., 15. és 16. napján, reggel 8 órától, délután 3 óráig a pallagpusztai vasúti állomás közelében, a Sárkut tanvánál levő katonai lőtéren éleslövészetet tart. Figyelmeztetem az érdekl. közönséget, hogy ezeken a napokon a tihalmas területeken senki ne tartózkodjék s a lezárt részre semmiféle állatot ne hajtson. A lezárt idő alatt a Debrecen—Hajdusámson közötti országúti forgalom 2 óránként 20 percnyi időtartamra szabaddá tételük. Dr. Vass Károly városi tanácsnok.

## Egy Debrecenből megszökött tolvajt Régenburgban elfogtak.

Bíró Aladár műszerész Arany János uccai műhelyéből 600 pengő értékű műszert lopott el. — Megindult ellene a kiadatási eljárás.

Napokkal ezelőtt ismeretlen tettesek behatoltak Bíró Aladár műszerész Arany János uccai műhelyébe s onnan pénz nem létében 600 pengő értékű csak külföldről beszerezhető műszereket loptak el.

A rendőrség a lopást követő napon megindította a nyomozást. Detektívek szállottak ki az Arany János uccai műszerész műhelyébe, ahol átvizsgálták mindent. A házbeliék közül pedig több olyan egyént hallgattak ki, akik közvetve tudtak egyet-mást az éjjel elkövetett lopásról.

Pár napos nyomozás után a rendőrség kiderítette, hogy

**Sipi Gyula debreceni kereset-nélküli ügynök**

személya követte el a lopást s alkulesal nyitotta fel Bíró Aladár műhelyét.

Sipi Gyula hollétét azonnal kutatni kezdték, de a rendőrség megállapította, hogy

**A hajdumegyei tanítók „Gönczy Egyesülete”** Gönczy Pál születésének 110-ik évfordulóját megakarván ünnepelni, ez okból folyó évi december hó 21-én, délután 5 órakor Debrecenben, a megvehéza dísztermében Gönczy emlékünnepélyt rendez. Az egyszerű falusi tanítóból a kultuszminiszteri állásig felemelkedett nagynevű pedagógus emlékére rendezett ünnepélyre a tanítványbarátokat — s mindazokat, kik szorított hazánk kulturális fejlődését szívükön viselik, szeretettel meghív. Szeretettel vár az emlékünnepélyt rendező-bizottság. Az ünnepély műsora oly fényes, oly sokat ígér, hogy a résztvevő közönség egy kellemesen eltöltött óra emlékével fog távozni az ünnepélyről. 1. Énekel: a Tanítók vegyeskara. 2. Megnyitó beszédet mond: Mocsári László igazgató, tanító, a Gönczy Egyesület elnöke. 3. Emlékbeszédet tart: K. Nagy Sándor a tanv. állami elemi iskolák igazgatója. 4. Quartett. Előadja: Piribauer Ferenc I. hegedű, dr. Jakucs István II. hegedű, dr. Sebestyén Lipót brácsa és dr. Szentes Zsigmond cselló. 5. Alkalmi költemény. Irta és előadja: Jámbor Lajos debreceni református tanító s az ünnepélyt bezárja a Tanítók vegyeskarának éneke, a Bódi Ferenc vezetésével. Az ünnepélyre belépő díj nincs.

**Tűkőgyártás, üvegciszolás, régi tükörök újjaöntése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Sziv ucca 14-15. Telefon 3-56.**

**A Szent Erzsébet Nőegylet karácsonyi vásárja.** Tegnap délelőtt nyitott meg a Szent Erzsébet Nőegylet nagyszabású karácsonyi vásárja a Mansz Széchenyi u. 1. sz. alatti helyiségében. A rendezőség élén Csarak Józsefné elnökkel mindent elkövettek, hogy külsejében is tetszetős és finom legyen. Különösen kiemelkedő látványt nyújt a sok szép baba, a hölgyek kézimunka sátra és a Mansz szöttek. A vásárnak nem rem megvetendő érdekessége a gazdag buffet, mely kellemessé teszi a vásáron való részvételt. Nincs arra sem idő, sem hely hogy részletesen ismertessük a vásárt, hanem azt ajánljuk olvasóinknak, hogy feltétlenül tekintsek meg, mert mindenki nagy mulasztást követne el, ha a vásár megtekintését elhanyagolná. — Igazán nagyon ólósó belépő díjat szabtak meg, mindössze 40 fillért.

**Erdélyi karácsonyfák** kaphatók Kossuth u. 11. Kardos-ház, udvarán, Simkovitsnál.

**Tisztelettel értesitem a nagyérdemű műpártoló és műszertő közönséget,** hogy saját eredeti festményeimből eladnék karácsonyra, megtekinthetők: Varga u. 1. könyvtőrszet. Tisztelettel Antalffy Ferenc.

**A reáliskola mai ünnepélye.** Ujra nyomatékosan üdvözlendő ajánljuk olvasóinknak a reáliskolának mai, nagyszerűnek ígérkező ünnepélyét. Akit a zene és dal vonz, ott szép zenét és kifogástalan énekkart fog hallani, aki szeret szép gondolatokon megindulni, szebbnél szebb verseket fog hallani, aki tömör, gyermekek egészségével, az szakorvos előadását fog hallani fontos kérdésekről s végre akinek fái a mások szüksége, az elmegy azért, hogy időnkonykodjék. Az intézet tornatermének azonban zsúfolásig meg kell telnie hallgatósággal.

**Viszakovetelte az eladott gyűrűt.** Mosolygó Illésné hajduhadházi lakosnak hónapokkal ezelőtt hirtelen pénzre volt szüksége s ezért egy gyűrűjét eladta leányának Kiss Józsefnének. Később aztán több mázsá termény eladása útján nagyobb összegű pénzhez jutott s vissza akarta venni a gyűrűt leányától, aki azonban nem adta vissza. Mosolygóné azután megfenyegette leányát, ha nem adja vissza a vételár ellenében a gyűrűt, rendőroket küld a nyakára. Zsarolás miatt tegnap délelőtt a debreceni törvényszék 11 napi fogházra ítélte. Az ítéletet megfellebbezte.

**Megszüntetett debreceni iparok.**

Hivatalból a következő iparokat szüntették meg:

Prém János csizmadia, Orbán Lajos bérautó fuvaros, Szilágyi János zsbárus.

A fél sajját kérelmére megszűnt iparok: Szegi József férfitiszor, Nagy Gábor fuvaros, Kóti Gábor koresmáros, Patasilla Péterné kávémérés, Arany Miklósné kávémérés, Jakab Antal vendéglő, özv. Kiss Jánosné szatócs, Klór Pál és Csillag Julia divatáru, Schwarcz Regina szatócs, Pap Andorné szatócs, Ehrenreich Jenő rőfosáru, Daragó Mária kávémérés, Kovács Lajos szatócs, Heller-Farkas cipész, Koczogh Jánosné illatszer, Lusinszki Eszter rövidáru, Jónás István csizmadia, özv. Römer Lajosné kézimunka készítő, Fuchs Lajosné kéreknárcsész.

Végeladásra engedélyt adtak: Nádudvary Lajos vászon kézműáru kereskedőnek.

**Olosóbb mint otthon!**

és fáradságba sem kerül. Mindenféle DESSERT, TORTA, DIÓS-MÁKOS PATKÓ, PARFAIT, KRÉM, FAGYLALT,

pogácsák, szendvicsek, sütemények HA ELŐRE MEGRENDELI

**KARÁCSONYRA**

**JOST CUKRASZDÁBAN** TEJSZINHAB ÁLLANDÓAN. TELEFON 8-97.

**Valódi Perzsák**

és másfél szoba szőnyegek, ágylők összekötők, különféle futók, hencser-átvetők, ág- és asztalterítők, függönyök, paplanok, takarók, butorszővetek, kokuszfütek és lábtörölők, linoleum, lópokrócok, halinák, angóra bőrök stb.

**Óriási választékban megérkeztek!**

„Takarékoság” könyvecskével lehet részletre vásárolni.

**Horn és Erdélyi**

DEBRECZEN, Kossuth ucca 19. Csokonai színházzal szemben. Szabott árak!

## VAGYONT SZEREZHET

a tüzelőanyag megrakartáson, ha lakásában közpon. megvizsgálás berendezést készítet a **GYENES ANTAL** műszaki vállalatával Arany János ucca 27. szám, hol ez ideális fűtésberendezés üzemben megtekinthető. 0-0-0 Felvilágosítással szívesen szolgálók.

## SZÍNHÁZ

## MŰSOR:

Vasárnap délután fél 4 órakor: **Csattan a csók.** Mérsékelt árak. Csak felnőttek!

Vasárnap este fél 8-kor: **Fecskefészek.** Bérletszűnet.

Hétfő: **Fecskefészek.** A) bérlet.

Kedd: **Fecskefészek.** B) bérlet.

Szerdán délután 3 órakor: **A biboros.** Ifjúsági előadás.

Szerda este fél 8 órakor: **Kossuth Hegedüs** Loránt szenzációs ujdonsága. Bérletszűnet.

## A színházi iroda jelentései:

Ma, vasárnap három előadást tart a Csokonai színház. I. Délőtt fél 11 órakor **Mükedvelői előadás.** II. Délután pont fél 4 órakor **Csattan a csók,** mérsékelt árak. III. este fél 8 órakor bérletszűnetben **Fecskefészek.**

A színház igazgatósága ezúton újból figyelmezteti a t. szülőket, hogy serdülő gyermekeiket semmi körülmények között se engedjék a **Csattan a csók** ma délutáni előadására! Kacagó délután ma pontban fél 4 órakor.

Ma, vasárnap este fél nyolc órakor bérletszűnetben. Holnap, hétfőn A) bérletben. Keddén este fél 8 órakor B) bérletben **Fecskefészek.** Sajtó és és közönség egyöntetű véleménye, hogy a **Fecskefészek** c. Granichstaedten-operett az utolsó évtizedek egyik legnoéitikusabb melódiajú darabja. Jegyek a **Fecskefészek** előadásaira válthatók.

Ifjúsági előadások. Szerdán és csütörtökön délután pontban 3 órakor: **A biboros** c. Parker-dráma szerepel játékrandén. A biboros jegyei ezennel délelőtt a rendes pénztárnál délutánonként pedig a jobboldali pénztárnál.

**Kossuth.** Hegedüs Loránt szenzációs színműve szerdán este kerül bemutatásra Forgács Sándor, Szirmai, Raiz Ferenc, Halasi Mariska és Kardoss Géza főszereplésével. Jegyelővét.

A **Fecskefészek**ről írt tegnapi beszámolóinkból kimaradt a legbájosabb kis szereplő: Bakoss Ilus, aki egy öt esztendőes herceg fiúcskát játszott oly közvetlen természetességgel, hogy az egy „örög” színésznek is becsületére válna. A közönséget többször nyíltzini tapsra ragadtatta bátor fellépésével s szinte öntudatos alakításával. Valóságos kis vérbeli gyermek-primadonna a kis Bakoss Ilus, aki igazán megérdemli a neki bizonyára kijáró fellépti díjat.

## MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

## VIGSZÍNHÁZ

## Világfilm!

Biró Lajos világhírű regénye nyomán **HOTEL IMPERIAL**

a magyar hősiesség és galléria himnusza 10 felvonásban.

Rendezte **Erich Pommer** felügyelete alatt **Maurice Stiller.**

A főszerepben: **Polla Negri.**

Megelőzi: **Ne add a bankot és**

**Két jó mákvirág bohózatok.**

**HALARO selyem kalap**  
15 pengő  
**FÉKÉKENÉL**

## URÁNIA

## PARADICSOM

egy nászajándék története 8 felv.  
Főszereplők: **Milton Sills, Betty Bronson és Noah Berry.**

Megelőzi:

**DÁNIEL**

**AZ OROSZLÁNOK KÖZÖTT**  
vidám história 8 fejezetben.  
A főszerepben: **Douglas Mac lean.**

## APOLLÓ

Kizárólag csak felnőtteknek!

**HARRY LIEDTKE** a főszerepben:  
**AZ UTOLSÓ ÉJSZAKA**

egy szerelmes hercegnő regénye  
8 fejezetben.

Szereplők: **Lili Damita, Paul Richter**

**FÉRJEK VIGYÁZZATOK!**

(DIVAT BOLONDOK)

modern erkölcsrajz 7 felvonásban.

A főszerepben: **Mae Bush.**

Előzetes jelentés. Hétfő kedd:

**Vigszínház:** Világattrakció: A nagyváros színpóniája. 7 változatban Ez a film abszolút film: nem játszó színészek, nincs cselekménye, mesterséges beállítások és kuszák sincsenek benne. Ez a film maga az élet. Megelőzi a kíséző műsor.

**Apolló:** Két sláger: Vigaszt! Az éjféle menyasszony, vigázték 7 felvonásban, a főszerepben Marie Prevost. — Herceg Herceg, bonvadalmak 8 felvonásban, a főszerepben Hans Junkermann és Werner Futterer.

„METEORBAN”  
vasárnap:  
Az éjféle látogató.

Kaliforniai történet Rin-Tin-Tin főszereplésével és a kíséző műsor —  
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

## RADIÓ

Vasárnap, december 11.

Budapest 555,6 (3): 9 óra: Ujshírek, kozmetika. 10: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. 12: Szimfonikus zenekari hangverseny a Zeneművészeti Főiskola kulináriumából. 3.30: Mezőgazdasági előadás. „Küzdelem a gyümölcsökért kártevő rovarral ellen.” 4: Oszkár bácsi mesél a gyermekeknek. 5: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenve. 6.30: Sziklai József, a Városi színház művésze koplékat énekel. 7: Emlékező Bem tábornokról. Elmonlja Gyula diak. 7.30: Gróf Bethlen család története. Tartja: dr. Török Pál. 8.30: Limanova emlékünnepe. 10: Sporteredmények. Utána: Jazz-band.

## Vásárok jegyzéke

Vasárnap, december 11-én: Állat- és kirakodóvásár: Irsa, Kisujszállás. Hétfőn, december 12-én: Állat- és kirakodóvásár: Cece, Dunapataj, Füzesabony, Kőszeg, Miskolc, Nyiregyháza, Szepetk, (lövésár és sertésvásár nincs); Tamási, — (sertésvásár nincs), Várpalota, (sertésvásár nincs) Vásárosnamény, Vajszló, Villány — Csak kirakodóvásár: Ozd, Borsod-megye.

## IPARÜGYEK.

## Csaknem ezer pengő folyt be a városhoz a múlt hónapban ipardíj címén.

Az iparhatóság előit a múlt hónapban tanácsszerződést 11 tanulóval kötötték. Felszabadult 7 tanuló. Tanácsszerződést kötöttek 5 esetben. Ipari munkakönyvet 110 darabot adtak ki. Ipari munkás ki- és bejelentés 543 esetben történt. Az iparhatósági biztost résztvevett az ipartestület elnöki tanácsának és előliárolóságának egy-egy ülésén. Ipariogositványt kiadtak 98 darabot, amelyek után ipardíj címén a város házipénztárába 931 pengő folyt be. Ipariogositványt kötöttek a fél sájtát kérelmére 41 esetben, hivatalból pedig 4 esetben. A kiadott ipariogositványok iparágak szerint a következőképpen oszlanak meg: barmfőkereskedés, hentes 6—6, cipész 10 szatós, fuvaros 8—8, kávémérés 7, szén- és tüzfőkereskedés, cukorkakereskedés, hazáráros, írószér és gyümölcskereskedés, fehérneműkészítés, fűszer, berautófuvarozás 3—3, takarmánykereskedés, korecsma, zsidóárús, cipőfelsőkészítő, női szabó, fémáru 2—2, hentesárutermék, fémvá, nész, városi teiellátó üzem, függöny, női kalánkészítő, szőnyeg, football-játék bemutatása, rőtös, rövidáru, vendéglő, borbélv, fodrász, személmérlegelés, eszmadia, bérkocsis, építómester, kerékpárkölesző, gummiavító, asztalos, mérnöki munkák vállalata 1—1.

## HIZOTT KACSAVAL AKARTA MEGVESZTEGETNI A DETEKTIVEKET

Harangozó Imréné haidunánási lakost a nyiregyházi törvénytörés orszádaság miatt nem régebben néhány betű fogháza itélte. A büntetést az el múlt váron kellett volna kitölteni, de Harangozó Imréné kérvényt adott be a nyiregyházi ügyvédséghez, amelyben férje és gyermekei betegségére való hivatkozással haladékot kért.

A nyiregyházi ügyvédség átírt a haidunánási rendőrséghez s így két detektív felkereste Harangozó Imréné-t, hogy megtudják igazak-e a kérvényben foglaltak. A detektívek a házban aztán rájöttek, hogy Harangozó Imréné és gyermekei máskor egészségesebbek. Ekkor a megrémült asszony, hogy ne tudjon ki a hazugsága a detektíveknek fejenként 1—1 hizott kacsa és 8—8 darab tojást akart adni, hogy hamis jelentést tegyenek a nyiregyházi ügyvédségnek. Harangozó Imréné ellen megvesztegetés miatt indult büntető eljárás, s a debreceni törvénytörés délután egy hónapot fogháza itélte. Az ítéletet megofelelték.

## Karácsonyi ajándékok

legolcsóbb árban a 34 év óta fennálló

## Kurián Gyula

órás és ékszerésznél kapható

**Ferenc József ut 42. sz.**

Pannónia szálloda alatt,

# Karácsonyi ünnepekre

Dióbél, mál, mazsola, mandula,  
**Karácsonyfa diszek**  
Karácsonyi cukorkák és figurák,  
Borok, pezsgők, likőrök,  
December 8-tól december 25-ig  
mélyen leszállított árban kapható  
**HANGYA** összes üzleteiben.

Felmondás miatt  
megszűnik  
Piac ucca 41.

Hölgyek  
figyelmébe

Felmondás miatt  
megszűnik  
Piac ucca 41.

## HERCZEG ANNA

Női felöltők áruháza

:: felmondás miatt megszűnik. ::

Bámulatos olcsó árban vásárolhat Női felöltőt kitűnő minőségben szörme gallér és kélzölvel már **50 pengőtől.**  
Divat szövet ruhát **25 pengőtől.** Elegáns bundákat 20 pengőtől óriási választék.

Felmondás miatt  
megszűnik  
Piac ucca 41.

Herczeg Anna  
Női felöltők  
áruháza.

Felmondás miatt  
megszűnik  
Piac ucca 41.

**GYUKITS-kalap**  
21 és 25 P  
**FEKETÉNÉL**

**Szörme**  
dolgait legolcsóbban beszerezheti, szörmebundáját átalakíttatja, újabb divat szerint Kővár mesternél, Piac 42. Annóni-csavar.

**Ó-bor**  
kitünő fajbor 1926. évi termései  
**literenként 1 P 20 f.**  
**Kitünő tearum 3.60**  
**RÉVINÉL**  
Hatvan u. végén. Kisállomással szembe

**Karácsonyi és újévi meglepetés**  
Hosszu, fekete télikabát bársony gallérral mérték után 69 pengőtől. — Fekete városi bunda plüss bőréssel mérték után 79 pengőtől. Sötétkék vagy fekete bőri öltöny mérték után 59 pengőtől.

**Jegdes János, Péterfia 42.**

**Frank József és Testvére**  
**Debrecen, Piac u. 46.**  
ujonnan berendezett  
**uriszabó üzletében**  
női, férfi és gyermek  
**cipők**  
is nagy választékban.  
**Cipőosztály vezetője Fenyves**  
ismert budapesti szakember.

**Tüzifa**  
legjutányosabban beszerezhető a **Tüzelő- és Épületfa Kereskedelmi R.-T.-nál**  
**Debrecen, Sas ucca 4. sz.**  
(Kölosztós Segélyező palota.)



**Zsirosszóda**  
szappanfőzéshez legmagasabb fokú garantált minőségű, nagyon olcsón kapható

**STERN**  
festéküzletében  
**PIAC UCCA 10. SZÁM**  
Bikával szemben.  
Saját érdekében győződjön meg.

**LEVELEZÉS**

**Házasságokat**  
levegyszerűbből legelőkelőbb körökben eredményesen bonyolít — Samu János házasságközvetítő irodája, Piac ucca 41. 75

**AJÁNLAT**

**Van szerencsém**  
tisztelettel értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy a mai naptól kezdve, a vőfelvi teendőket a legkorrekturenben vállalom. Gyulai Mihály Honvéd ucca 44. szám. 846

**Euv**  
kis szoba, konyha december 1-re kiadó — Nagy Pál ucca 11. sz. (Péterfia temetőnél.) 839

**Kiadó**  
szép szoba, konyha, dísznótartással Tócsa kert, Faiskola u. 7-b. szám. 848

**Kiadó új épület**  
az Ujvárosi ut 20. sz. alatt, áll egy szobából és műhelynek alkalmas istállóval, esetleg átalakítható. Ertekezni Darabos ucca 32. 176

**Kiadó**  
szoba, konyha, dísznótartással, Faiskola ucca 7-A. sz. 849

**Hinta-ló**  
kapható Hatvan ucca 5. az asztalból. 843

**Kiadó**  
egy udvari szoba, Zrínyi ucca 17. Huszár laktanyával szemben 837

**Üzlethelyiség**  
idegesnek, mérsárosnak kiválóan alkalmas azonnali kiadó. Ertekezni Szilágyinál, Wesselenyi-ter. 839

**Jó bor**  
sajáttermésű literenként kapható. Csönka ucca 18. 821

**Baba**  
kabátokat 5 pengőért, nűsső aljakat 5 pengőért, kőpeny pongvolákat 2 pengőért, díszpárna mantirozást 2 pengőért, fehér himbőst monogrammozást olcsón készíti Kézimunka gyermekérvatszalon Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 817

**Sajáttermésű**  
édes óbort literenként 150 fillér. Vénkert, Sinav u. 14-b. 882

**Kiadó**  
üzlet azonnal Csapó u. 73. szám. 825

**Butorozott**  
uccai különbeíratu szoba kiadó Varga ucca 13. szám 820

**Kiadó**  
Boldogkerében ezernegyszázöt gyümölcsös vateményeskert, szoba, konyhával jóvú kuttal, Ertekezés Hunyadi ucca 12. 817

**Hentes,**  
mészáros, cínész stb. kések, sajt készítőanyagim, olcsón, felelősség mellett kaphatók. Bartha Kőművesnél Széchenyi ucca 52. sz. Működésük munkát szakszerűen készítik. 822

**Sodrony agybetét,**

legjobb minőségben. — pengő 12.—  
**Matrac-parnák,**

árvanként 3 részből, afrikával kárpitozva. — 38 pengőtől.

**Karnisok tiszta rézből**  
(complett) minden méretben készítenként — 4 pengőtől.

Beszerezhető Sesztina Lajos és Tóth Gyula cégnél, vagy közvetlenül a **Debreceni Vasbutoróvári Részvénytársaságnál is.** — Telefon 6-46.

**Kiadó**  
butorozott uccai szoba Eötvös ucca 43. 843

**Kiadó**  
egy szoba, konyha, — istálló, göré, dísznótartás, Kórház ucca 19. sz. 767

**Euv**  
szoba, azonnali kiadó Szotvori telep, Kálmán ucca 25. 769

**Butorozott**  
szoba, különbeíratással 2-3 úriembernek december 15-re kiadó — Csapó ucca 19. szám Kleinné. 772

**Kiadó**  
egy udvari szoba, Zrínyi ucca 17. Huszár laktanyával szemben 828

**Folytonos**  
kályhák, tüzheltek, csövek, plattok, lemezek, mosdók, huszépék, zsír böfők, leolcsóbban Nagy vasútleben — Csapó forduló. 127

**Két szoba,**  
konyha, azonnali kiadó Csapó ucca 55. szám. 757

**Tanoncokat**  
legelőnyösebb feltételek mellett fizetéssel szerződött Király Imre lakatos. Takaréktüzhely és zárvártó műhelye, Hadházi ut. 9994

**Kiadó**  
kettő üzlethelyiség Árpádtér 26. Hadházi ut 2. sarokház. 612

**Takaréktüzhelyek**  
levegyszerűbből legdíszesebbig asztal és tornyos, kétsütősek, naevos, maiollikások is kaphatók Kandia ucca 15. szám. 820

**Uraknak**  
mosást vasalást vállalom, ócska férfi ruhát veszek Boldogfalva ucca 21. aittó 3. 839

**Kiadó**  
lakás egy szoba, konyhával és külön álló 1 szoba azonnal, Bihari telepen, vágóhíd mellett, Ertekezhetni Vár ucca 8. 831

**10 fillér**  
a kemény gallér mosás, lénves vasalással, **Wacha Simonty 55.** 166

**Tüzifa, szén**  
és mindenféle tüzelőanyagok jutányosan beszerezhető a Kovács Gyula fátelapén, Károly Ferenc József ut 18. B) Telefon szám 4-64. 165

**Kézimunka**  
tervezések, rajzolások, szabás, kalma, perzsa, szőnyegek, festés legjobban és legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi ucca 1. 154

**Kiadó**  
azonnal beköltözhető szoba, konyha gvermektelen párnák vagy magános nőnek Kinizsi ucca 81. Ertekezni déli órákban. 791

**Euv**  
szoba, konyha, fáskamara kiadó, villanyvilágítással december 15-re, Csapó kert, Kinizsi ucca 72. sz. 786

**Euv**  
szoba, kis konyha, háromszáz kvadrát földdel kiadó január 1-re Zrínyi ucca 2. 788

**Kiadó**  
egy szoba, konyha nyulási rokkant telek házszám 255. 785

**Kiadó**  
egy szoba, konyha, — sertéstartással 16 pengőért, Vulkán telep 6 779

**Butorozott**  
szoba és konyha kiadó József kir. herceg ucca 55. keresztútlet, balra. B. 792

**Gombok**  
áthuzását vállalom Péterfia 32. 768

**Euv**  
udvarnyiló szoba, fás kamara azonnali kiadó Bercsényi ucca 56. sz. 795

**Két**  
szoba, konyhas lakás kiadó Péterfia ucca 55. szám. 792

**Butorozott**  
szob kiadó két férfinek vagy egy fiatal párnak. Árpádtér 16. szám. 794

**Elsőrendű**  
Porosz szén házhoz szállítva megrendelhető Fülöp, Homokkerti ucca 121. Telefon 790. 539

**Buronyva**  
elsőrendű válogatot — többféle, napi áron házhoz szállítva termelőnél, Piac ucca 61. szám, Telefon 488. 698

**Óbor!**  
Tiszán kezelt házbor literenként 140. Poroszlav ut 53. Öt liternél házhoz szállítom, Telefon 1636 722

**Diimentesen**  
végezem lakása bérbeadását, Hock iroda — Szent Anna négy. 114

**Euv**  
kis szoba azonnali kiadó, Csapó kert, János ucca 60. 811

**Két**  
szobás modern lakás január 1-től átadó Tóleki ucca 54. 808

**Tégláskert.**  
Kandia ucca 63. számu ház kiadó. 761

**Elcserelelném**  
Alsóújszán a legszebb helyen lévő terméskő alappal újonnan épült villaszerű házamat — debreceni kisebb családi házzal, vagy eladnám. Az épületben előszoba, 2 szoba, — konyha, üvegezett folyosó, veranda s nagy pince. Ezeket kívül modernül berendezett üzlethelyiség teljes felszereléssel, korlátolt italmérséssel és trafik engedéllyel, Téglakut, jóvízü és új göré. A házal jár 1000 negyszögölnvi első osztályu termé skőllő evőmócsakkal. Ertekezhetni dr. Nagy István ügyvédnél, Szent Anna ucca 8. szám alatt

**Ház- és földtulajdonosok!**

**Kölcsönöket**  
hosszu és rövid lejáratra előnyösen folyósít **BLEUER IMRE bankháza**  
Piac u. 77.

**Kiadó**  
2 szob, előszoba, konyha, speiz nagy udvarral december 15-re Bószörményi ut 79. 815

**Kiadó**  
egy kisebb udvarra nyiló szoba külön konyhával magánosnak — vagy gvermektelenek esetleg kvártélyosnak. Homokkerti. — Budai Ezsza ucca 24-c. sz. 815

**Szép**  
nagy szoba, két szolid úriembernek, esetleg irodának kiadó. Kosuth ucca 29. 813

**Sertést**  
vágni megveik Régus János, Klapka ucca 19. szám, Csapó kert, 802

**Hölgyeknek**  
szoba kiadó, butorál, vagy anélkül, Meszera ucca 26. 799

**Új boraim**  
megérkeztek, igen kellemes, zamatos ízű kádarka 1 liter 124 fillér 5 literen felüli vételnél 120 fillér Jóna János Nyil ucca 34. sz. 804

**Euv**  
szoba, konyha kiadó Hatvan u. kert, Gvepü sor 37. 807

**Lakások**  
kettő-három-négy szobásak rendes bérleti kaphatók, Hock iroda, Szent Anna négy. 110

**Új virágüzlet**  
Csapó ucca 49. szám alatt megnyitottam virág üzletemet, hol élős és művirág koszorok, alkalmi csokrok és kosarak izléses és szép kivitelben a legolcsóbb árban kaphatók. — A n. é közönség szives partfogását kéri Bakos Gyulané. x

**Jó házi koszt**  
bentékezésre és ki-hordásra utánvossan kapható. Naponkénti fizetésre is. Varga u. 28. uccal lakás. x

**Kiadó**  
egy butorozott szoba és egy pince műhelynek, Csillag u. 70. sz. 734

**Kiadó**  
azonnal egy új lakás szoba, konyha, fáskamara, veranda, fáskamara másokonyha — villanyvilágítás, — háromtartással, István ut 31-c. Ertekezni lehet uccanál. 350

**Lakótársnót**  
keresek. Uccanál butorozott szoba kiadó, Megetkinthető délelőtonként Péterfia 14. sz. 845

**Házmaster**  
ki kertészethez, feleség, — mosás és takarítás, — hoz órió felvétetik Széchenyi ucca 46. emelet. 789

**Mosonató**  
asszonyt felvesz a Gambrius. 803

**Lakodalmakra**  
vagy házi estélyekre — tés és főzést vállalom — Szilágyiné, Szent Anna ucca 8. 9369

**KERESLET**

**Debrecenből**  
20 km. körzetben 200 hold körül birtokot vásárolnék, Városháza 18. aittó. 771

**Perzsa**  
szőnyeg szövő munkásokat keresek. Szirmai, Rákóczi ucca 7. szám. 803

**Karácsonyra,**

név- és születésnapra fésű- és munkurkázat, Coty—Hambigant, Dorsay és Swarloseparfumok, kölnivizek, puderek és szappanok a legolcsóbb áron árban nagy választékban kaphatók

**TÓTH EMIL**  
„Szent Anna” drogeriajában DEBRECZEN, BATHYÁNYI UCCA 19  
Telefon: 15-55.

**Két**  
cipészegéd tén munkára felvétetik és egy férfi munkás, Klement Sándor Piac 30. 812

**Euv**  
kommenciós család felvétetik Erzsébet ut 6. szám. 797

**Móric ucca 24.**  
férfi kvártélyos felvétetik. 790

**Ügyes**  
fiatal leányt bejárónőnek keresek Arany János ucca 56. balra. 769

**Házmasternek**  
gvermektelen házaspár tizenötödikére felvétetik, kiszolgálásért lakást kap. Jelentkezhetnek Vár ucca 8. 833

**Veszek**  
butorokat, lakásberendezési tárgyakat, Szent péteri, Széchenyi ucca 8. szám. 170

**Házfelügyelői**  
vagy portási állást keresek kaucióval, Teleki ucca 46. Mezei. 725

**Cipésztanuló**  
felvétetik Csapó ucca 47. szám. 829

**Cipészsegédet**  
fiatal benkosztra és kvártélyra felvétetik, Csapó ucca 47. 829

**Ügyes**  
kifutó leány felvétetik Asmann Ferenc divat üzletében. 824

**Rossz**  
gramofont lemezekkel veszek, Homokkerti Hid ucca 6. Varga. 818

**Tehén**  
fiatal feőst pár hetes fiával venni. Címem Gerstner Kálmán Széchenyi ucca 37. szám, fűszerüzlet. 819

**Szénutalvánvom**  
fényképes vasuti igazalvánvom szombaton délelőti elvesztettem Telek ucca kilencvenötől pályaudvarig vezető uton. Megtaláló jutalomban részesül, olv, Hatvaniné, Teleki ucca kilencven. Telefon 51. szám. 171

**ELADÁS**

**SAMU JÁNOS**

OFB. által engedélyezett ingatlanforgalmi irodájának hirdetései: Eladó prima földbirtokok. Város alatt 95 11, 10 prima fekete, 70 20, 6 és 26 holdas prima homokbirtokok. — Tiszafüred határában 197 holdas prima fekete, 100 hold buza vetéssel igen jutányosan Eladó értékes nagyvívedelmű házak. Csapo utcán nagyvételű üzletes ház 120.000 pengőért, évi 12.800 pengő hozadékkal. Széchenyi utcán nagyvételű oriház. Darabos utcán szép uriház. Kínizsi uca 44. számú szép kis ház átadó kettő szobával 3400 pengőért. Bővebbet Samu János birtokirodájában Debrecen Piac uca 41. sz. 74

**Eladó**  
Kuruc uca 92. sz. sarokház, üzletnek is alkalmas, van rajta 100 négyzetméternyi kvadrát gyűmölcsösök, 2 szoba, konyha, Ára 4000 pengő. Értekezni lehet ucvanott. 781

**Eladó**  
Vetődő, kaporogó, — ekekapa, eke, tengerdaráló, Mészana uca 21. szám. 780

**Játékvárhoz**  
vagy motorhoz való szecekvárgó eladó. Rakovszky uca 8. 778

**Hirdetmény**  
Széchenyi ut 31. számú dr. Ferencz-féle 6 magyar holdas villatelek 200 négyzetméteres tételekben, esetleg egy tételben eladó. Kizárólagos megbízott Hock Iroda. Szent Anna uca négy. 113

**Egy**  
prima hízott sertés van eladó Vályi Nagy Gusztáv uca 11. szám alatt 796

**Erzsébet uca 11.**  
számú szálloda kávéház, teljes berendezéssel 43.000 pengőért eladó. Hock iroda. Szent Anna négy. 112

**Tótv István**  
ülféltai faiborának literenkénti eladása, csak Kossuth uca 9. kapu alatt. 774

**Középtermetű**  
férflaknak, vagy fiatal embereknek eladó több rendbeli ruha, köztük frakk és szmoking is. A tulajdonos azért adja el, mert kihizta a ruhákat, melyeket nagyon szerény áron ad el. Érdeklődők a címet meg tudhatják a kiadó hivatalban. x

**Eladó**  
8 H. P. magánjáró teljes felszerelve, kedvező áron. Megtekinthető Bárádon 155. h. sz. özv. Futó Lajosnál.

**Eladó**  
minden elfogadható ártól szabadrendelkezésű lakást magában foglaló Harsányi Gusztáv uca 19. és 21. számok alatt levő házas telek. Értekezhetni Csónánál. Szabó Kálmán uca 14. alatt. 650

**MATÉ SANDOR**

nv. m. kir. állampénztári tanácsos ingatlanirodájának (Széchenyi uca 55.) hirdetései:

**Eladó földek:**  
**Ondódon** egy nyolc és egy tizholdas birtok.

**Ondódon** egy negyven és egy kilencvenholdas tanvásbirtok.

**Martinkán** egy ötvenholdas tanvásbirtok fele buzatermő, megfelelő gazdasági épületekkel.

**Fancsikán** egy ötvenholdas barnahomok birtok kétszobás lakással és istállóval.

**Belleleglőn** egy százhuszholdas tanvásbirtok.

**Debrecentől** husz kilométernyire százhuszholdas legelőbirtok.

**Vámospércs** határában negyvenholdas tanvásbirtok nagyobb szőlővel.

**ELADÓ HÁZAK:**

**Központhoz** közel modern bérház beköltözhető hatszobás parkettes lakással.

**Bethlen** uca 12. számú bérház beköltözhető ötszobás fürdőszobás lakással.

**Nyugati** uca 32. sz. üzlejes bérház

**Péterfián,** Rákóczi. Varga utcán és más főbb utcákon modern házak.

**KISEBB HÁZAK:**

**Eötvös** uca 67. számú ház háromszobás beköltözéssel.

**Herceg** uca 4.b. számú ház tizenkettőszobás nyolcszáz pengőért.

**Erzsébet** uca 31. számú ház tizenkétezer pengőért.

**Honvédelemet** uca 55. számú ház kilenczezer pengőért.

**Dobó** uca 18. számú ház nyolcezer pengőért.

**Dobó** uca 22. számú ház tizenegyezer pengőért.

**Apónyi** uca 16. számú ház négyezer pengőért.

**Kondor** uca 19. számú szőlő és gyümölcsös kettőezer pengőért.

**Kondor** uca 12. számú ház háromezerhat száz pengőért.

**György** uca 15. számú ház kettőezerötszáz pengőért.

**Bauer** uca 21. számú ház hátezer pengőért.

**János** uca 66. számú ház négyezerötszáz pengőért.

**HÁZHELYEK:**  
A város központján s a város belterületén és külsőségi jobb helyeken.

**BÉRLET:**  
Ötszázholdas buzatermő fekete föld Zombódon urilakással előnyös feltételek mellett

**LAKÁS:**  
Háromszobás fürdőszobás lakás központon kiadó.

**PÉNZKÖLCSÖNT**  
szerzek ingatlan beköltözésre jutányos kamattal mellett.

**Iroda** Széchenyi uca 55. szám. bent az udvarban. Telefon 14-63.

**4 drb.**  
magyar juh eladó. — Ugyanott boglyába rakott száraz apróra vágott akác és tölgyfa návzsaszóra eladó nagyobb vételt hazaszállítok. Rákóczi uca 15. 814

**KITÜNŐ ZAMATÚ**  
**BOR**  
5 liter vételnél  
**1.20**  
**DÉNES-nél**  
Cegléd u. 22.

**STEINER**

ingatlanforgalmi irodának közleményei: —

**Kossuth** uccai részben 5 szobás parkettes uriház eladó jutányos áron. Értekezni Piac u. 19. II. e. iroda. Azonkívül a város minden részében kisebb és nagyobb házak vannak előlegvételben eladás végett

**Keresek** ügyfeleim részére házakat, házhe-lyeket lakásokat és üzlethelyiséget a város minden részén. Felvilágosítást bárkinek dímentesen szolgálok. —

**Steiner** iroda Piac uca 19. szám II. emelet

**Éneklő**

harci kanári madarakat eladok. Timár uca 22. szám. 792

**Két**

kővér sertés eladó. Kínizsi uca 83. háromszáz kilón felül. 787

**Egy**

90 kilós hízott sertés eladó. Luther uca 22. Kónya-sor. 781

**Eladó**

Beresényi uca 21. számú ház három szoba, előszoba, két konyha, azonkívül egy szoba, konyha, pince, istálló, mellékhelyiségek. 783

**Eladó**

egy jókarban levő cséplőgarnitúra: 8-as magaráró. Ára 150 m. buza kedvezményes feltételek mellett. Értekezni Haiduböszörmény. Náási uca 102. 782

**Szekrény.**

divány, kisvaskályha olcsón eladó. Széchenyi kert, Huszár u. 13. 744

**Szép**

nagy vaskályha és fűgőlámpa eladó Homokkert u. 121. 538

**Gramofon**

szép nagy lemezekkel eladó. Kandia uca 5. 773

**Bor**

7 hektó 3 éves 50 literenként is eladó Hadházi ut 13. 826

**Eladó**

Téglaskert. Létai uca 25. házastelek azonnal átadható. Értekezni 70 szám. 766

**Szemes**

tengeri három mázsa eladó. Cím Csonka u. 14. szám. 840

**Édes**

uabor 500 liter eladó Hainál uca 27. sz. keresztútján. 835

**KI TUD RÓLA?**

Hogy a következő olcsó áron dolgozok:

Női talp. sarok 2.40  
Férfi talp. sarok 2.80  
Női feielés 6.80  
Férfi feielés 7.60

Férfi box cipő 17.60  
Női box cipő 16.—  
Ünneplő csizmak mértek szerint jutányosan.

Minden kiadott munkáért és anyagért felelek.

**F A B I A N**  
Rákóczi és Eötvös u sarok 71. szám. J

**Eladó**

egy 130 kg. hízott sertés. Budai Ezsaiás uca 12. Bedő. 777

**Görbe u. 7.**

szamu ház eladó, 3 szoba, konyha átadható. Értekezni lehet ucvanott. 759

**Eladó**

vasaito. Üvegajtó Burgondia u. 15. 814

**Eladó**

200 liter uabor. Lehuzva 80 fillér. seprűvel 70 fillér. Károly Ferenc József ut 30. sz. 805

**Szűllők**

és hasaskocák vannak eladók Virág uca 19 szám. 802

**Egy**

jókarban levő szürke férfi öltöny eladó. Bura. Kandia u. 10. 801

**Iréu uca 3**

számú jó jövedelmű ház eladó. Értekezni Irén uca 56. 809

**Eladó ház**

József kir. tereg uca 62. szám. 810

**Eladó**

Mester uccai serompónál egy házhe.ly. Vár uca 8. 832

**Eladó**

jó állapotban levő kocsos löszerszám egy lóra Szent Anna 18. sz. balra. 763

**Ebedlő**

berendezés teljesén jókarban 220 pengőért — esetleg darabonként is utazókoffer és kereskedőknek alkalmas kezikocsi eladó Baross uca 14. II—6 oráig. 821

**18 drb.**

különböző idejű tenyésztésre alkalmas — faji szarvasmarha eladó. Értekezni lehet Kigvó u. 28. szám. 827

**Tenyész**

bika van Busi uca 11 szám. 841

**Hízónak való**

Ezzeneg darab sertés eladó. Kuczik-féle hízalóban. Galamb uca 8. sz. Vétel után azonnal elvihatók. 724

**Egy**

lőhangu harmónium jutányosan eladó — Szent Anna u. 18. 727

**Csanókert.**

Kisfaludy uca 16. sz. ház szabadkézből eladó Értekezni lehet Kigvó uca 15. sz. Molnárnál. 568

**DIENES JÓZSEF**

v. községi főjegyző. — Országos Földbirtokrendező Biróság által engedélyezett ingatlanforgalmi és biztosítási iroda.

**Füvészkert** uca 16. sz. (Saiát ház.)  
Telefon: 14—98.

**Eladó házak:**  
Füvészkert uca 14. Emeletes.

Derecskei piacon bérház.

Kubai piacon nagyvendéglő.

Berettyófaluban új letes ház.

Diószegi ut 18. Varga 43. Azárdy 14. Csap 7. Csokonai 54. Boldogfalva 12. Jókai 12. Szabó Kálmán 41. Csonka 10. Poroszlav 35. Sámsoni ut 9. és 19-b. Cserépes 7. Jerikó 53. és 57. Gróf Tisza István 19. Homok 139. Kerekes 20. Szegegyhátsor 34. Szeremlev 18. Budai Ezsaiás 6.a, 22-b. és 39. Nemes 15. Acél 2. Keresztiesi 44. Hadházi uca 31. Rudolf 4. Mikes Kelemen 31. Diófa 18. Kuruc 110. Bezerédi 10. Mező 12. Király Ferenc 7. 46-b. és 51. Gohér 20. Rásó Gyula 4. Dévai 11. Kis 7. Irén 24. Fülöp 34. Olajútó és Téglavetőben olcsó házak.

**Házhe.lyek:**  
Kombóssy ut elején Galamb uca. Téglaskertben. Dévai és Rásó Gyula uccán. továbbá Haiduszoboszlón. avógyfürdő mellett.

**Szűllők:**  
Bochnaki kertben. — Haidubagason. Vámosvárosban. Poroszlav uton és Homokkertben.

**Földek:**  
Haidumegegyben 18 darab birtok 16—300 holdig. Fancsikán 30. Ondódon 4. Penészlaken 50. Zsarólvánban 50 holdas tanvás birtokok.

**Lakás:**  
Belvárosban és kertben kétszobások.

**Inartelen:**  
Wesselényi tér 7. sz. alatt bőregvár

**Üzletek:**  
Jómenetelű vendéglők Debrecenben. Haiduszoboszlón. Kálmán. Üzletes házak Derecskén és Berettyófaluban.

**Pénzkölcsönt:**  
ingatlan bekebelezésre olcsó kamattal.

**Percellázásokat**  
elvéallalok.

**Biztosítások**  
irodám után a legelőnyösebben köthetők.

**Keresek:**  
eladó házakat, házhe.lyeket kintó lakásokat eladó földeket és földbirtokteket.

**DIENES.**  
Füvészkert uca 16. sz.

**Hibás**

mágnes gyűjtőket is kérésesen javít. utra deleges teljes garancia mellett Földvár Debreceni első Elektrotechnikai szar Széchenyi u. 55. Telefon 168.

**HOCK JÓZSEF**

vármegyei l. főjegyző ingatlanforgalmi irodájának (Szent Anna uca négy) hirdetései:

**ELADÓ INGATLANOK.**

**Ház és földvételhez**  
szükséges kölcsönt dímentesen megszerzem.

**Péterfia uca 35.** számú 7 parkettes szoba, 2 fürdőszoba, 2 előszoba, mellékhelyiségek-ből álló alapincézett modern ház, mely 2 család elhelyezésére is alkalmas, parkirozott kertes udvarral, istállóval, kocsiszinnel 65.000 pengőért eladó. Csakis komoly vevővel tárgyalok.

**Teleky uca 90.** számú, nagyvételű ház. — nyolc lakással jutányos ártért.

**Szepességi uca 17.** számú átfontes ház 12.800 pengőért.

**Szondv uca 25.** számú 2 szobás, 200 négyzetméteres uriház 40.000 pengőért.

**Fentieken kívül** 200 kisebb-nagyobb ház eladásra van megbízatom.

**FÖLDBIRTOKOK:**  
Perec dűlőben 7 holdas, Létai uton 50 holdas, Szabolcsban 200 holdas. Ezenkívül 22 eladó birtok.

**Hock József** ingatlanforgalmi irodája Szent Anna négy. — Telefon 14-76.

**Eladó**

5 rdb. kővér sertés — Bethlen uca 53. szám. 825

**Győnevsor**

megbízás folytán kedvező áron és üzletési feltételek mellett eladó Mezőtúri Tiszántúli Mezőgazdasági Hiteltintőzetnél. Kossuth uca 8. 168

**Abroncsek**

keskenyek, amilyenek a panir bálákat kötik össze, igen sokféle célra alkalmasak, jól kettrekeznek, kerítéseknek vagy könnyű faedények abroncsolására is igen alkalmasak, olcsón eladók. — Arany János uca 47. szám alatt. 9686

**Övegek**

különbféle nagyságban eladók. Arany János uca 47.

**Teljesen új**  
**modern előnyomda.**  
**GOBELIN, KELIM, SMYRNA**  
perza munkák állandó nagy raktára  
**KRAUSZ GYULA** női kőzimunka anyag üzlete  
Kossuth uca 3. szám.